

Belföldi hírek

bb 1. tavaszi szünet: április 5-13. - érettségi menetrend

i dg be pr bh la

1976. március 24.

április 5-én kezdődik és április 13-án fejeződik be a tavaszi szünet az általános és középiskolákban. a szünet első napja április 5-e, utolsó napja április 13-a. a napközi otthonok a szünet ideje alatt is működnek. a szünetben sokhelyütt tartanak az iskolákban őrsi és rajfoglalkozásokat, muzeumokba, kiállításokra, országjáró kirándulásokra viszik a pedagógusok a tanulókat.

az általános iskolákban az utolsó tanítási nap június 5. a rendelkezések értelmében az előírt 198 tanítási napnak az érvényes tanévhez meg kell lennie.

a középiskolák érettségiző diákjainak az utolsó tanítási nap május 8-a, az i-iii. osztályosok számára június 8-án ér véget a tanév. a középiskolák i-iii. osztályaiban a kötelezően előírt tanítási nap 192.

/folyt. köv./

bb 1. /tavaszi szünet: ... folyt./ bh

azoknak az általános iskolai tanulóknak, akiknek az osztályzatát az osztályozó értekezletek függőben tartották, az utolsó tanítási napot követően pótló foglalkozásokat tartanak. az osztályismétlők és a javító vizsgázók számának csökkentése érdekében szervezett pótló foglalkozások 11 naposak. hasonló pótló foglalkozások szervezésére a gimnáziumokban is lehetőséget adnak a rendelkezések.

a középiskolák nappali tagozatos tanulóinak írásbeli érettségi vizsgái május 17-én kezdődnek és annak a hétnek a végével zárulnak. a gimnáziumokban a magyart és a matematikát, a szak- középiskolákban a magyart és a szakmai tárgyat követi a többi, előírt tárgy írásbeli érettségi vizsgája. a közös írásbeli érettségi-felvételi vizsgák május 24-én és 25 -én zajlanak le.

a középiskolák szóbeli érettségi vizsgáit az érvényes rendelkezések értelmében június 9. és 22. között tartják az iskolákban./mti/

--

bb 2. készül az olimpiakonok ruhatára

i ol tr ie bh la

1976. március 24.

a magyar olimpiai bizottság jóváhagyta a xxi. nyári játékokon részvevő keret tagjai számára készülő ruhák modelljeit, amelyeket az okisz laborban terveztek, és ipari szövetkezetekben varrnak meg. a férfi és a női ruhákat az elegancia, az esőkabátokat, női bluzokat a iz ekisz, a férfi ingeket a fedosz, a női kalapokat a sapka-kalap szövetkezet készíti, a férfiak cipőit a fortuna, a nőkét a lendület szövetkezetben, a női táskákat pedig a bőrdivat-áru ruházati szövetkezetben készítik el.

az olimpiai ruhákból mintegy 300 öltöny, illetve női öltözet készül. a tervezők ügyeltek arra, hogy a ruhák színe és anyaga alkalmazkodjék a montreáli időjáráshoz és hogy a közvetítéskor jól mutassanak majd a színes tv képernyőjén is. az olimpiakonok felvonulásán a magyar keret férfi tagjai homokszínű szafari öltönyt, a nők meggypiros kosztümöt viselnek majd, társaságban a férfiak sötétkék öltönyben, a nők pedig háromrészes sárga kosztüm, szoknyás, illetve nadrágos változatában jelennek meg./mti/

--

- 2 -

bb 3. ndk-beli turisták már százezer vendégéjszakát jegyeztek elő a balatonnál

vid kz bh hgy

1976. március 24.

idegenforgalmi szerveink ezekben a hetekben részben már megkötötték a szerződéseket az idei balatoni szezonra. bár a szálláshelyek egyrészét még nem ,, táblázták,, be, általános a tapasztalat, hogy a balaton iránt külföldön tovább fokozódott az érdeklődés.

az idegenforgalmi hivatalok szakemberei szerint ez a megállapítás különösen csehszlovákiára vonatkozik, ahonnan az idén a tavalyinál is többen érdeklődnek a nyaralási lehetőségek iránt. számos csehszlovákiai nagyvállalat és bánya szakszervezeti bizottsága köt szerződést a két balatoni megye idegenforgalmi hivatalával, dolgozói csoportos üdültetésére. az ndk-ban első sorban a fizetővendéglátó szolgálat szobái iránt érdeklődnek. a siótur erre a célra többszáz szobát tart fenn. az eddigi megállapodások szerint az ndk-beli turistáknak 100 ezer vendégéjszakát jegyeztek elő. az érdeklődésekből arra lehet következtetni, hogy külföldön - különösen az nszk-beli nyaralók körében - rendkívül népszerűek a déli part összkomfortos faházai is. az előrejelzések szerint a siótour vezetői arra számítanak, hogy az idén 3-4 százalékkal tovább lehet fejleszteni a tavalyi rekordforgalmat.

az idegenforgalmi és társasutazási irodák értesítésein kívül napjában tucatszám érkeznek egyéni helyigénylő levelek a magyar idegenforgalmi szervekhez. a törzsvendégek még a kempinghelyek számát is feltüntetik, közölve, hogy legközelebb is a szokott helyet szeretnék bárbe venni./mti/

--

bb 4. tavaszi szünet a libegőn

i dg gk pr bh la

1976. március 24.

a kötelező műszaki felülvizsgálati munkák miatt - április 3-ig - leállt a libegő.

amint pataki lászló üzemvezető elmondotta, ha a szokásos tavaszi felülvizsgálat alatt az egész libegőt szét nem is bontják, bizonyos, hogy a mozgó berendezéseknek mintegy 70 százalékat szétszedik, ellenőrzik, olajozzák, kezelik. sőt, a legfontosabb alkatrészeket, mint például a tengelycsapokat, ultrahanggal is vizsgálják.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 4. /tavaszi szünet.... folyt./ bh

a sokéves tapasztalatok szerint a tavaszi üzemszünet bizonyos fokig „kiéhezteti”, a libegni vágyókat, április elejére már indulást sürget a közönség. ebben, a libegő nagy tavaszi fel-lendülésében természetesen jelentős szerepe van annak is, hogy ünnepre, felszabadulásunk ünnepére indul meg újra a libegő, és szerepe van a diákok közelgő tavaszi szünetének, egyáltalán - a tavasz van - reméljük: lesz -, mondják a pestiek, és ilyenkor a libegő reggel fél 9-től délután 5-ig folyamatosan szusszanás nélkül szállítja vendégeit. a pestieket - mert a spontán kialakult „munkamegosztás”, szerint a libegő tavasszal elsősorban a pestieké, nyáron jobbra a külföldieké, az őszi utasoknak pedig mintegy 70-80 százaléka vidéki kiránduló.

a vasárnap az abszolút csucsnap a libegő életében, a csucshó-nap pedig a julius és az augusztus. csucsidőszakban naponta mintegy tízezren gyönyörködnek a magasból a szép panorámban. hatodik élet-évét tölti be augusztus 20-án a népszerű libegő, immáron hatodik éve viszi utasait 1500 méter hosszú pályáján a zugliget és a jános-hegyi kilátó között. tizenkét perc alatt teszi meg ezt a távol-ságot és közben 280 méter szintkülönbséget győz le könnyedén. eddig 8903 órán át szállította az utasokat, ami egyben azt is jelenti, hogy csupán egyik ágán hosszabb utat tett meg, mint az egyenlítő, pontosan 44 500 kilométert.

az öt és fél év alatt a hétfői szünnapokon és a ta-vaszi javítási napokon kívül műszaki hiba miatt csupán egyszer állt két napot, még a bejáratás ideje alatt. a libegő kezelői nagyon pontosan emlékeznek 1970. augusztus 29-re, mert - ahogy az már lenni szokott -, egy kis fogaskerék került a nagy fogas-kerekek közé. időben észrevették.

ha az utasoknak nem, a libegőnek sem árt a hideg, a me-leg, a 100 kilométeres szelet azonban már kevésbé szereti. „, éle-tében,, szélszünet összesen 53 óra volt.

százkét ülőszékén egyszerre 204-en utazhatnak, kirándulók, szórakozó, jókedvű emberek. nem tömegközlekedési jármű, mégis, a mai napig 2 millió 700 ezer utast szállított./mti/

.-.-

- 4 -

bb.5. madár-eldorádó a fertő-tón

vid/a/hgy

1976. március 24.

valóságos madár-eldorádó van a fertő-tón. a magyar olda-lon óriási tömegben található a vadlibák és a vadkacsák. miután december végre óta nálunk tilos rájuk vadászni, az osztrák oldalról is a magyar területre húzódtak ezek a vad-madarak. az osztrák vadászati törvény ugyanis nem védi ennyi-re őket. a vadlibák számát 30 ezerre becsülik, s körülbelül ha-sonló számú vadkacsa is található a fertő-tó magyar szakaszán. a vadlibák alaposan megdézsmálják a tó környékén lévő buza-vetéseket.

a költöző madarak közül délről már megérkeztek a gémelek, kó-csagok. az idő enyhülésével naponta érkeznek új madárfajok és csapatok. egyre inkább benépesül Európának ez a nagy madár-rezervátuma. a kontinens tavai közül a fertő tó egyike azok-nak, amely leginkább megmaradt ősi állapotában, s különösen érvényes ez a tó magyarországi részére./mti/

.-.-

bb.6. három ferencsik-est, új zongora, csembaló, orgonabérlet a zeneakadémián

i/km/fe/a/pr/la

1976. március 24.

háromszor vezényel ferencsik jános a zeneakadémián április-ban. a világhírű karmester dirigálja a magyar állami hangverseny-zenekart április 21-én és 23-án, amikor johann strauss melódia-gazdag muzsikáját élvezhetik majd a zenerajongók. április 29-én a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara brahms kettős-versenyét és bartók egyik legnépszerűbb művét, a kékszakállu herceg várát adja elő ferencsik jános vezényletével.

más komolyzenei csemegét is tartogat az áprilisi hangver-senynaptár. a bartók vonósnégyes,, a brahms kamaraestjei,, sorozat első előadásán április 6-án, rányi dezső és konrád györgy játékában is gyönyörködhet a közönség. előre hozták a tavaszi bérlet május 10-re meghirdetett előadását az erkel színházban: április 8-án mozart és szostakovics műveit szó-laltatja meg leonid kogan, a budapesti filharmóniai társaság zenekara közreműködésével. a klasszikus és romantikus kamara-zene kedvelői liszt és bartók műveit élvezhetik szabó andrea, zempléni kornél, zempléni lászló, eiszrich antal előadásában, a zeneakadémián április 10-én.

/folyt.köv./

- 5 -

bb.6. háromfolyt./a

négy hangversenyből álló zongora, cembalo, orgonabérleti előadást tartanak a zeneakadémián május, június hónapokban. az első esten, május 3-án lux erika zongoraművész, brahms, liszt, a ,berg és schubert műveket játszik. május 9-én körmendi klára előadóján ha:ndel, schönberg, durkó zsolt és schumann alkotásaiban gyönyörködhet a közönség. hernádi lajos zongoraművész mozart, schubert, liszt és chopin műveket szólaltat meg május 16-án. a bérlet utolsó cembalo és orgonatestéb sebestyén jános vivaldi és bach concertókat ad elő.
/mti/

-. -

bb.8. hangverseny a könyvtárban

vid/kz/a/la

1976. március 24.

komárom megyében ma már minden városi és nagyközségi könyvtárban lemezeket is lehet hallgatni. több éves gyűjtőmunka és a tanácsok anyagi támogatása eredményeként vezethették be ezt az új könyvtári szolgáltatást. a hanglemezgyűjtemények gerincét a komolyzenei felvételek képezik. a világnyelvek kezdő és haladó foku nyelvleckéi mellett nem hiányoznak kiváló előadóművészek tolmácsolásában a magyar és a világirodalom kiemelkedő alkotásairól készült felvételek sem.

az új könyvtári szolgáltatást szívesen és nagy számban veszik igénybe diákok és üzemi dolgozók egyaránt. korszerű technikai berendezéseket is vásároltak a könyvtárak, hogy egyszerre többen is hallgathassák a lemezeket. a könyvtárak zenei részlegében rövidesen megalakítják a hanglemezbarátok klubját is. több könyvtárban, így például tatabányán a megyei könyvtárban időnként,, élő,, hangversenyeket is rendeznek.
/mti/

-. -

bb.7. ,, számkivetettként is kitarok egészen a sirig,, -
rákóczi dokumentum pecsett

vid/kz/a/hgy

1976. március 24.

a rákóczi hagyomány továbbélése és a habsburg uralommal szembeni ellenállás érdekes xviii. századi dokumentuma került napvilágra pecsett.
/folyt.köv./

- 6 -

bb.7./,, számkivetettként.....folyt./-a

különösen azért érdekes ez az írásos emlék, mert dunántulon keletkezett, márpedig ebben az országrészben legkevésbé is mert a rákóczi ferenc vezette szabadságharc hagyományainak fennmaradása. egy 340 lapos, szép kézírású és hatalmas iniciáléval kezdődő kódexről van szó, amelynek első része a fejedelem nagyhatású recrudescunt-kiáltványát tartalmazza: ,, ismét felszakadnak a híres magyar nemzet sebei....., a kézírásos könyv dr. kiss istván pécsi egyetemi tanár tulajdonában van, s zömmel xviii. századi hivatalos rendeleteket bírósági jogeseteket tartalmaz.

dr.tóth istván irodalomtörténet-kutató fedezte fel a kódexben a röpirat latin nyelvű szövegét és fordította magyarra. az eredetivel való összehasonlítás során meglepő szövegrészre bukkant. a recrudescunt utolsó mondatai nem egyeznek a kiáltvány szövegével, az ismeretlen kódexíró ugyanis bele szötte rákócziak a hazájától való bucsuját, s többek között ezeket a szavakat adja a fejedelem szájába:,,... az üldözöttek vigasztalójára, az árvák atyjára hagyom nagyon szeretett feleségemet, gyenge gyermekeimet, s kérem, hogy a jogok szerint hazámat igazsággal szolgálva a boldogság hajdani révébe vezethesse az, aki számkivetettként is kitarok egészen a sirig.,,

rákóczi bucsuja azonban itt anakronizmus. értelemszerűen nem szerepelhetett a kiáltvány eredeti szövegében, hiszen azt a szabadságharc kezdetén fogalmazták meg. a dunántuli kódexíró tehát a maga gondolatait költötte bele a recrudescuntba. a fejedelemmel elmondott szavaival világosan utal arra - a nép körében sokáig élt - hitre, hogy a számkivetett rákóczi egyszer még visszatér hazájába és azt,, a boldogság hajdani révébe,,vezeti. a rákóczi iránti hűség főbenjáró bűnnek számított a szabadságharc bukása után, a manifesztum leírójálegérrágt a borító és a gyűrt lapok mindenesetre azt bizonyítják, hogy rejtegetni volt kénytelen a könyvet a felfedezés és a megtorlás veszélye miatt.

a több mint két és fél évszázaddal ezelőtt keletkezett kézírásos könyv megtalálásának különös időszerűséget ad ii. rákóczi ferenc születésének 300.évfordulója. a pécsi tanárképző főiskolán ebből az alkalomból kiállítást rendezett és ezen bemutatják a kódexet is./mti/

-. - tehát nagy bátorságról és kockázatvállalásról tett tanúságot.az

- 7 -

bb.9. kocsis istván szerzői estje

i/mn/s/pr/a/la

10 1976. március 24.

hétfőn, este hét órakor az angelika eszpresszóban rendezik meg az irodalmi színpad a nálunk is népszerű, fiatal romániai író, kocsis istván szerzői estjét. a hazánkban vendégeskedő szerzővel osztovits levante dramaturg és kiss ferenc irodalomtörténész beszélget. az est közreműködői olyan vidéki művészek, akik szerepeltek kocsis drámáiban. közöttük találjuk spányik évát, kopetty liát, piróth gyulát, forgács tibort, lengyel jánost, baranyi lászlót./mti/

--

bb.12. népi ellenőri vizsgálat a kötőelem-ellátási helyzetről

i/bc/tr/a/pr/la

1976. március 24.

népi ellenőri vizsgálat kezdődött azzal a céllal, hogy felmérje a kötőelemellátási helyzetet. ezek az elemek - csavar, csavaranya, csavartartozék, szeg, szegecs - lényeges és szükségleteket elégítenek ki, bár értékük a társadalmi termelésen belül elég alacsony. felhasználásuk nélkülözhetetlen az ipar majdnem minden területén, a többi között a gépgyártásban, az építő-és szerelőiparban, a butoriparban, a közlekedésben. a lakosság számára is fontos cikkek, mivel a háztartásokban végzett javító, karbantartó és barkácsoló munkák többségéhez szintén szükségesek.

a kötőelemek termelői árát a negyedik ötéves terv elején 25 százalékkal emelték. az így keletkezett vállalati többletjövedelem meghatározott részét a kötőelemgyártás fejlesztésére kellett fordítani. a kedvezőbb feltételek ellenére az igények teljesítése ma sem kielégítő. az egyedileg nem nagy értékű termékek hiánya a felhasználó vállalatok és a lakosság körében sok utánjárást és költséges megoldásokat okoz. ezért egyre több vállalat saját termelésre rendezkedett be, jóllehet ennek gazdaságossága elmarad a tömeggyártástól. a felhasználói igények időnkénti nagyarányú ingadozása miatt előfordul, hogy a központi gyártó kapacitást sem lehetett hazai rendeléssel lekötetni.

a vizsgálat célja annak megállapítása, hogy a kötőelemgyártás fejlesztésére biztosított eszközöket rendeltetésüknek megfelelően, hatékonyan használták-e fel, mi az oka e termékeknek az igények számottevő ingadozásának és az ellátási nehézségeknek.

az ellenőrzés a fővárosi és hat megyei népi ellenőrzési bizottság közreműködésével komplexen foglalkozik a témával: kiterjed a gyártásra, a forgalmazásra és a felhasználásra is./mti/

--
- 8 -

bb 10. uj fácánteleg fenékpuztán

vid kz bh hgy

1976. március 24.

fenékpuzta körzetében fácánteleg hozott létre a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaság keszthelyi erdészete. a telepen jelenleg 350 tojót és megfelelő számú kakast helyeztek el. idei szaporulatukat - a mesterségesen keltegetett fácáncsibéket - előreláthatólag októberben helyezik ki a szabadba, hogy növeljék a balatonfelvidék fácánállományát.

az új fácánteleg létesítése is része annak a vadgazdálkodási programnak, amely arra irányul, hogy viszonylag kis területen is tömegvadászatra alkalmas, apróvadakban gazdag körzeteket létesítsenek. ezért a keszthely környéki vadászterületeken növelik a fácánok számát. veszprém megyének ez a területe, - ahol 100-150 hektáros erdők körül, nagykiterjedésű mezőgazdasági művelési területek vannak - különösen kedvelt tartózkodási helye az apróvadoknak. a nappal szántóföldön tartózkodó, de éjszakára erdőszélekre húzó fácán tömeges vadászatára ezek a területek különösen alkalmasak./mti/

--

bb 11. nemzetiségi klub szentgotthárdon

vid kz bh hgy

1976. március 24.

a kőszegi jurisich vár művelődési központjában működő népek barátsága klub mintájára szentgotthárdon, a szakmaközi művelődési otthonban is létrehozzák a nemzetiségi klubját. a létesítmény újabb fóruma lesz a szentgotthárdon és környékén szép számmal élő szlovén és német anyanyelvűek művelődésének, szórakozásának. a klubban a magyar nyelvű sajtótermékek és irodalmi alkotások mellett anyanyelvükön íródott újságokat, folyóiratokat és könyveket találhatnak, olvashatnak majd a látogatók.

a tervek szerint a klubot a nemzetiségi lakosság művelődési és szórakozási központjává fejlesztik./mti/

--

- 9 -

bb. 13. készülnek a mester-szakmunkás képzésre - a csepel művek dolgozóinak kétharmada vesz részt a helyi oktatásban, továbbképzésben

i/sz/gg/rj ie la

1976. március 24.

ezekben a hetekben a csepel vas- és fémművekben megkezdik a felmérést, kiket vonjanak be az 1976-77-es oktatási évben a mester-szakmunkásképzésbe. a nagyvállalat üzemeiben nemrég alakult oktatási tájékoztatói szolgálatok bevonásával készítik el javaslataikat a különböző vállalati, társadalmi szervek. mintegy 9 000 csepeli szakmunkás közül - az alaprendelethez megfogalmazott feltételek alapján - választják ki a legkiválóbbakat, akik négy szakmában kezdhetik majd meg mesterképző tanulmányaikat a kgm oktatási központjának szervezésében, megfelelő létszám esetén a vállalatnál, kihelyezett tagozatokon.

a csepel művek több mint harmincezer dolgozója közül husz-ezren rendszeresen részt vesznek az állami és szakmai oktatásban, továbbképzésben, a kül

önböző politikai, tömegszervezeti tanfolyamokon. a tröszt oktatási és társadalomtudományi intézetében 27, korszerűen felszerelt tanterem, nyelv-laboratórium, vetítőterem és jegyzet-könyvtár áll rendelkezésre. a vizsgáztatáshoz válassz-kiválasztó rendszerű gépet alkalmaznak; a tanulók dián kivetített kérdésekre válaszolnak, ezt rögzíti és értékeli a vizsgáztató gép. az intézet szervezi a szakmai betanítást, a szakvizsga-előkészítést, az általános és középiskolai képzést, a gyors-és gépiró iskolát, és a marxizmus-leninizmus esti egyetemet is.

az egyik legfontosabb feladat az új dolgozók betanítása, mivel a csepel műveknél a dolgozók egy része sajnos gyakran cserélődik. évente mintegy 4-6 ezer dolgozó betanításáról kell gondoskodniuk, képesítést nyújtó vagy speciális céltanfolyamokon. az intézet nemrég hozta létre a szakmunkások középiskoláját. az 1975-76-os tanévben másodszor vettek föl szakmunkásokat a középiskola esti és levelező osztályaiba. új kezdeményezésként, egyelőre csak kísérleti jelleggel, most első ízben párosították az egyik osztályban a középiskolai képzést a marxizmus-leninizmus esti egyetem három alaptantárgyával. az első tapasztalatok kedvezőek, ezt bizonyítják a félévi átlag-eredmények. a következő években ezt a társítást kiterjesztik más induló osztályokra is.

/folyt.köv./

7.35 rj

-10 -

öb. 13. / készülnek... 1. folyt./rj

a csepel művekben 1972 óta folyik a vezetők képzése, továbbképzése. az országban első helyen megszervezett vállalati vezetőképző tanfolyamon 1972-74 között 68-an végeztek. a kezdő hallgatók 28 százaléka volt beosztott, 44 százaléka alsóbb szintű vezető, 28 százaléka pedig középszintű vezető, a tanfolyam befejezésekor már 55 százalékuk volt középszintű vezető. tavalyra az arány 80 százalékra nőtt, s 8 százalékuk felsőbb szintű vezető lett. a múlt évben befejezett második tanfolyamon résztvettek, /22 százalékuk fizikai dolgozó/ az idén és a jövő években folyamatosan kerülnek vezető beosztásba. az oktatási intézet tervei szerint 1976-80 között legalább 400-an végzik majd el a kétéves vezetőképző tanfolyamokat. /mti/

-.-

bb. 14. gyártmányfejlesztés, ipari előrejelzés, fővállalkozás - bővült a butoripari tervező iroda feladatköre

i/ol/tr/rj ie la

1976. március 24.

a gyártmányfejlesztés további elsődlegessége mellett az utóbbi időben számos új feladattal bővült a most negyed-százados butoripari tervező iroda tevékenységi köre. technológia-, üzem-és munkaszervezéssel, közgazdasági elemzésekkel, átfogó iparági koncepciók előkészítésével végrehajtásuk ellenőrzésével foglalkoznak és egészen új feladat a kutatás-fejlesztési tevékenység.

faipari mérnökök, iparművészek, belsőépítészek, szaktechnikusok - összesen mintegy százan - munkálkodnak az iparág fejlődésének, a termelés hatékonyságának előmozdításán. nemrégiben a könnyűipari minisztériumtól azt a feladatot kapták, hogy az elkövetkező öt évre határozzák meg a gyártmányfejlesztés főbb irányait, s ezt az előrejelzést ajánlás formájában még az idén kapják meg a vállalatok is.

a belföld igényeinek választékosabb kielégítése mellett ez az intézkedés a tőkés export növelését is célozza. a szakemberek eddigi megállapításai szerint a kivitelben leginkább a szállodai berendezéseknek van nagy jövőjük, s az eddig nagyon keresett stílbutorokról a rusztikus szobaberendezések felé fordult a külföld érdeklődése.
/folyt.köv./

7.45 rj

-11 -

bb. 14. / gyártmányfejlesztés.... 1. folyt./rj

ez a magyar butoripar számára egyébként előnyös fordulat, mert a rusztikus butorok hazai faanyagból készülhetnek. változatlan az érdeklődés a gyermekbutorok iránt is, de igazán akkor kelendők, ha funkcióikat gazdagítják - azaz többoldalúan használhatók, variálhatók és kényelmesebbek. a hazai ellátás szempontjából figyelemreméltó, hogy a múlt év őszi „otthon”, kiállításon bemutatott típusok legnagyobb része sorozatban készül, ám úgy tűnik, hogy a kereskedelem sok esetben a vártnál tartózkodóbb az új butorokkal szemben.

a butoriparban a kemizálás új módszerein is kísérleteznek. nem műanyagbutorok vannak születőben; a kemizálás itt kemény és puha habpalást alkalmazását jelenti az ülőbutorokon, illetőleg korszerű felületkezelést, ragasztóanyagokat, újfajta szerelvényeket. a kemizálás előrehaladása azonban nagymértékben függ a műanyagipartól.

a butoripari tervező iroda ellát fővállalkozói feladatokat is. közreműködésével 14 vertikális faipari üzemet építenek a vietnami demokratikus köztársaságban. ezekben az üzemekben a rönkfeldolgozástól a késztermékig összefüggő technológiai-sor valósul meg. a tervezést, a szerelést, a művezetést és a dolgozók be tanítását is az iroda szakemberei végzik. az iroda ajánlatai alapján a tervek szerint hasonló faipari kombinát létesül peruban is. /mti/

bb. 15. megháromszorozódott az érdi takarékszövetkezet betétállománya

vid/gö/rj kz hgy

1976. március 24.

az elmúlt tervidőszak alatt megháromszorozódott az érdi takarékszövetkezet betétállománya. az ország legnépesebb közösségében csaknem 14 ezer tagja van a szövetkezeti banknak, s a betétállománya 1971. óta 21.8 millió forintról 64.5 millióra gyarapodott. ebben az évben további 8 millió forintos növekedésre számítanak, s ha ez teljesül, akkor már csaknem 3 millió forintot fizetnek ki majd kamattérítésként a betéteseknek. tervezik, hogy a kölcsön igénylőket összesen 19 millió forinttal támogatják, a hitelkérők közül soronkívüliséget biztosítanak a háztáji áru termelőknek. /mti/

--

7.53 rj

-12 -

bb. 16. megalakult győr-sopron megye 6. ifjúsági lakásépítő szövetkezete

vid/kz/rj hgy

1976. március 24.

megalakult mosonmagyaróvár első ifjúsági lakásépítő szövetkezete, amely 96 lakást épít. az egy plusz két fél szobás lakások építését júniusban kezdik meg a város központjában.

a mosonmagyaróvári szövetkezettel hatra emelkedett az ifjúsági lakásépítő szövetkezetek száma győr-sopron megyében. a családalapító fiatalok lakásszövetkezeti akcióját támogatják a tanácsok és a vállalatok egyaránt. győrről már két szövetkezet tevékenykedik összesen 140 lakással, ikrényben az idén adnak át 29 lakást a fiataloknak, és újabb 12 lakás építését tervezik. a tavaly megalakult péri és bősárányi lakásépítő szövetkezet összesen 24 lakás építését kezdi meg az idén. /mti/

--

bb. 19. új módszer mezőgazdasági szállításra és utak építésére

vid/gö/gné/rj kz hgy

1976. március 24.

befejeződtek a mezőgazdasági nagyüzemek anyagmozgatásának korszerűsítésével foglalkozó vizsgálatok a gödöllői mezőgazdasági gépkísérleti intézetben. ennek során a főbb szántóföldi növények gépesített rakodására és szállítására dolgoztak ki gazdaságos módszereket. s összeállították a legtöbb feladatot jelentő gabona, kukorica, burgonya, cukorrépa és a szálaskarmányok termesztéséhez, valamint betakarításához kapcsolódó anyagmozgató gépláncokat. ugynevezett szállítási nomogramokat is szerkesztettek. ezek segítségével - a termésátlag, az adott géptípusok, a szállítási távolság, az út minősége stb. ismeretében - az üzem vezetői meghatározhatják a szükséges szállítóeszközök mennyiségét, a szállítások minimális költségét.

az intézetben kidolgozták a mezőgazdasági utépités legolcsóbb módszereit is. a kutatók által ajánlott technológiák egyik előnye az, hogy egy-két speciális eszköz kivételével, az üzemek saját gépparkjukkal is megépíthetik a tervezett utakat. vizsgálati eredményeik alapján, a mechanikai utépitési módszereken kívül, a kötött talajokra mész-stabilizációs, a homokos talajokra pedig a bitumen-stabilizációs eljárást dolgozták ki, és ajánlják a mezőgazdasági nagyüzemeknek. /mti/

--

8.00 rj

-13 -

gva
M

bb 17. újabb csomópont székesfehérvárnál az m-7 autópályán

vid/kz-ju hgy

1976. március 24.

újabb csomópontot építenek ki az m-7 autópályán székesfehérvárnál, a székesfehérvár-dunaujváros közötti, 62-es főut kereszteződésében. a bekötő ut az autószerelvíz és a tükrös üzemanyagöltő állomás érintésével mindkét irányban csatlakozást biztosít a 62-es főut és az m-7 autópálya között. a tervek szerint az autópálya főmérnökség még az idén hozzákezd az új bekötő ut építéséhez, elkészülése után kerülő nélküli összeköttetést teremt a balaton és az alföld irányába. az új autópálya csomópontban az interag a baloldali pálya mellé is gépköcsi gyorsjavítót telepít majd. /mti/

--

bb 18. kevesebb lesz a fluor az ajkai alumíniumkohó légterében

vid/kz-ju la

1976. március 24.

az ajkai alumíniumkohóból óránként 50 kg fluor távozik el. ennek egy része, 25-35 százaléka a kohó légterét az ablakon át hagyja el, a többi pedig a 100 méter magas kéményből kerül a levegőbe. a nagy magasság itt már minimálisra csökkenti a szennyezés ártalmait. az üzem térségébe kerülő fluor azonban egyaránt árt az ott dolgozóknak és a 14 méter magasságban kiáramló gáz a környezetet is szennyezi. éppen ezért elsődleges feladatnak tartják a gyár szakemberei, hogy ezt a szennyezést csökkentsék. ennek részletes tervét kidolgozták, mely szerint 8 nagyteljesítményű elszívó berendezést vásárolnak. az első szerelést már meg is kezdték, s az v. ötéves terv végére valamennyi a helyére kerül. ezekkel a berendezésekkel a 25-35 százalékról 5 százalékra csökkentik a kohó légterébe kerülő fluor mennyiségét. /mti/

--

bb 20. csongrád megyei orosz szakos tanárok a nyelvoktatás korszerűsítéséért

vid/kz-ju hgy

1976. március 24.

az orosz nyelv és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége - maprjal - magyarországi szekciójának csongrád megyei tagozata tevékeny részt vállal a pedagógusok továbbképzéséből, az iskolai nyelvoktatás korszerűsítéséből. néhány hónap alatt a megye kilenc városában és községében szervezett oktatók számára orosz nyelvű társalgási tanfolyamot. e rendszeres foglalkozáson a kiejtés, az élő beszéd gyakorlása a legfőbb cél.

/ folyt. köv./

7.55/ju 845

- 14 -

bb 20. / csongrád megyei ... 1. folyt./-ju

a maprjal megyei tagozatának kezdeményezésére megyeszer- te megkezdődtek a bemutató tanítások. ezeken a nyelvet már jól ismerő fiatal orosz szakos nyelvtanárok, elsősorban az idősebbek jól bevált pedagógiai módszereivel ismerkedhetnek meg a gyakorlatban.

ugyancsak a tagozat kezdeményezésére egyes filmszínházakban olyan szovjet filmeket vetítenek, amelyeket nem szinkronizáltak. ezekre az előadásokra a felsőoktatási intézmények orosz szakos hallgatóit, az alsóbb fokú oktatási intézmények orosz tagozatos osztályaiba járó diákjait hívják meg.

terveikben szerepel ruszisztikai tudományos konferencia megszervezése, a gyakorló pedagógusok fokozott bevonása, az orosz filológiai és metodikai kutatómunkába.

orosz, illetve szovjet alkotóművészek születési évfordulóinak megünneplésével a tagozat részt vállal majd a magyar-szovjet barátság ápolásából is. /mti/

--

bb 21. szerelési ,, csucs,, előtt a kazincbarcikai pvc-iii. üzem kivitelezői

vid/kz-ju hgy

1976. március 24.

szerelési ,, csucshoz,, közelednek a kazincbarcikán több mint 11 milliárd forintos költséggel épülő pvc iii. üzem kivitelezői. a helyszínen lévő mintegy 6 ezer tonna gép és berendezés nagy részét ebben az évben kell a helyére állítani. az 1976-ra tervezett mintegy 3,5 milliárd forint értékű munkából csaknem 2,8 milliárd forint a gépészeti feladatokra jut. a helyszínen lévő 14 generál kivitelező vállalat szakemberei az építési munkák előrehaladtával egymást követően kezdik meg a gépek szerelését. ezekben a napokban a vegyész megkezdte a pvc alapanyagát előállító monomer üzem vinilklorid gömbtartályainak építését s ezt a tervek szerint augusztus végéig be is fejezik. az olasz licenc alapján romániában készült, egyenként 33 tonnás elektrolízáló cellákból már huszat a helyére tettek. még további husz cella kerül majd a végleges helyére, a pvc-iii. gyár legnagyobb - 80x46 méteres - elektrolízis üzemépületében. /mti/

--

8.03/ju

845

- 15 -

bb 22. Kijavították a hibát - ismét teljes üzemmel dolgozik a nagyfelszíni vízmű

i kf/s-ju -cz

1976. március 24.

a jó ideje panasz nélkül dolgozó fővárosi vízművek - mint ismeretes - kedden közleményben jelentette, hogy üzemzavar miatt a pesti oldalon és budán, a xi. és xxii. kerületben, főleg a magasabban fekvő területeken, a felső emeleteken átmenetileg vízhiánnyal lehet számolni. ezt a lakosság érezte is.

a hiba okáról a vízművek igazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy a nagyfelszíni vízműnél eddig kiderítetlen okból kigyulladt és leégett az elektromos kábel. ennek következtében a szivattyúk nem kaptak áramot, ami az egész nagyfelszíni vízművet kizárta a termelésből. a vízművek szerelői a hiba elhárítását azonnal megkezdték - éjjel már 50 százalékban megindult a víztermelés - és a hiba kijavítása után reggel 9 órakor a vízmű ismét teljes üzemmel megindult.

az üzemzavar miatt kevesebb vizet kapott a főváros, a mendencék háromnegyed része is kiürült. ezért a fővárosi vízművek még szerdán is takarékosagra kérte az érintett területek lakosságát, üzemeit. a folyamatos termelés nyomán a tárolómedencéket napközben és éjjel feltöltik, így csütörtökön ismét zavartalan lesz a vízellátás a fővárosban. /mti/

--

bb 23. a bkv közleménye

i kf/s-ju -cz

1976. március 24.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a x. kerületi ujhegyi uti csatornaépítés miatt március 26-án üzemkezdettől a 68-as és 68/a jelzésű autóbuszok mindkét irányban a gyömrői ut-sibrik miklós utca-mádi utca-ujhegyi ut vonalon közlekednek. új megálló: a mádi utcában mindkét irányban az ujhegyi ut kereszteződésénél, a sibrik miklós utcában a gergely utcai kereszteződésénél. megszűnt megálló: evig gyár és gumigyár, mindkét irányban. /mti/

--

10.40/ju

- 16 -

Ju 11.40

ább 24. a mezőgazdaság állami nagyüzemei segítik a kistermelőket

i jf/gg-ju ie la

1976. március 24.

az állami gazdaságok, amelyek egymillió hektáron gazdálkodnak, százezer tehenet és ugyanennyi kocát tartanak, olyan termelési háttérrel rendelkeznek, amely lehetővé teszi - a minisztertanács legutóbbi határozata alapján - a kistermelők fokozott segítségét is.

a mezőgazdaság állami nagyüzemeiben már a határozat megjelenése előtt terveket készítettek a körzetükben levő állattartók, háztáji gazdálkodók munkájának felkarolására. valamennyi üzem ötödik ötéves tervében szerepel az a többlettermelés, amely lehetővé teszi a kistermelők alapanyag- és egyéb áruellátásának javítását. abból indultak ki, hogy a nagyüzemek a lehetőségek jobb kihasználásával, illetve műszaki fejlesztéssel teremtik elő a kistermelők alapvető szükségleteit, legalábbis azok egy részét, de ez a támogatás sehol sem vetheti vissza - még időszakosan sem - a nagyüzemi gazdálkodást.

mindez részben szemléletváltozást is szükségessé tett; az üzemek vezetőinek eddig csakis a nagyüzemi termelés szervezésére volt gondjuk, ezentúl a kistermelőkkel is foglalkoznak majd, mégpedig nemcsak az állami gazdaságok üzemi dolgozóinak háztáji termelésével, hanem a térségben levő valamennyi kistermelő gazdaságával. ebben a tevékenységben nem maradnak magukra; részben a szövetes és az állami gazdaságok együttműködési szerződése tesz lehetővé nagyfokú munkamegosztást, amelynek keretében a szövetes vállaja az igények felmérését és például az értékesítés egy részét, miközben az állami termelők az alapanyag-ellátásra kötelezték el magukat, és támogatják a z értékesítési tevékenységet is. egyúttal szoros kapcsolatok jönnek létre az ipari vállalatokkal és más kereskedelmi szervezetekkel is.

az állami gazdaságok összesített felmérése szerint 1000-1500 tejelő szarvasmarhát bocsáthatnak a kistermelők rendelkezésére. sikernek tartják, hogy a sertés tenyésztése-tartása iránt máris növekszik az érdeklődés; két hónap alatt tízezer vemhes kocasüldőt és további 12-23 ezer hizó-süldőt adtak át a háztáji termelőknek.

/ folyt. köv./

10.50/ju

- 17 -

11.45

bb 24. / a mezőgazdaság állami ... 1. folyt./-ju

a háztáji juhtartók legelőterület bérbeadására kérték az állami üzemeket, erre a lehetőséget meg is teremtik. a jelek szerint a baromfi, - amely mindig is része volt a háztáji termelésnek, - ezentúl méginkább azzá válik: a bábolnai mezőgazdasági kombinát kétmillió napos csibét ajánlott fel a kitermelőknek. a tatal ág 50 000, a balatonmagybereki ág pedig 150.000 napos kacsa-
libát kínál a háztáji gazdálkodóknak. a bolyi ág a területen mutatkozó összes baromfi-kistermelői igényt kielégíti. a nyul-
tenyésztést két állami gazdaság támogatja, mégpedig úgy, hogy nemcsak tenyészállatokat ad át a gazdáknak, hanem műszaki be-
rendezéseket és takarmányt is rendelkezésükre bocsát.

szervezetebbé teszik a takarmány-ellátást. egyebek között a herceghalmi állami gazdaság egy év alatt több mint 800 vagon tápot gyárt kistermelői megrendelésre, 1850 vagon nyultápot biztosít a komárom megyei állami gazdaság, de csaknem valamennyi üzem nagy mennyiségben ad át kitűnő minőségű takarmányt a kistermelőknek - a saját szükségletet meghaladó készletekből.

a zöldségtermesztés koordinálásában is előrelépnek. a kertbarát-mozgalom keretében az állami nagyüzemek - az igények kielégítésére - fokozzák a palántanevelést, és érdekes kezdeményezésként részben garantálják a megtermelt áru átvételét. a kistermelőkkel szoros kapcsolatot alakít ki például a móri állami gazdaság, amely az áfész-szel közösen 64 kistermelővel 12 hektár málna telepítésére kötött szerződést, és elkötelezte magát, hogy 500 mázsa termést - szövetkezeti partnerével közösen - átvesz majd a kitermelőktől. a soproni állami gazdaság 65.000 vad-oltványt biztosít a szőlőtermelőknek, a balatonboglári üzem 50.000 oltványt ad el nekik. a badacsonyi állami gazdaság ötéves szerződést kötött a meszöv-vel a kistermelők gyökeres alanyvessző- és oltvány ellátásának javítására. /mti/

..-

bb 25. a dolgozók művelődésének fejlesztésére, élet- és munkakörülményeik javítására - alapelvek a kulturális alapok célszerű felhasználásáról

i ró/gg-ju pr la

1976. március 24.

a művelődésügyi közlöny legújabb számában jelentek meg a vállalati és szövetkezeti kulturális alapok célszerű felhasználására vonatkozó alapelvek. a közművelődés anyagi támogatásában következetesebben kell érvényesülnie a társadalmi, csoport és egyéni érdekek összhangjának - szögezi le a dokumentum, amelyet az országos közművelődési tanács elnökségének határozata erősít meg.

/ folyt. köv./
11.00/ju

- 13 -

hu 11.55

bb 25. / a dolgozók ... 1. folyt./-ju

az alapelvek számos igen fontos dologra terjednek ki. a felesleges párhuzamosságokat megszüntetve, a különböző erőforrások összefogásával szorgalmazni kell az intézmények közös fenntartását, továbbá azt, hogy a munkahelyi intézmények ellássák a kapcsolódó lakóterület közművelődési igényeit is. e célok eléréséhez elengedhetetlen, - szögezik le, hogy a rendelkezésre álló pénzeszközöket koordinálják és az eddiginél tudatosabban állítsák a közművelődési célok szolgálatába. általánosságban nagyobb figyelmet kell fordítani a dolgozók művelődésének fejlesztésére, szociális ellátására, élet- és munkakörülményeinek javítására, s a vállalatoknak törekedniük kell arra, hogy a kulturális és jóléti célu felhasználások között olyan arány alakuljon ki, amely kellően figyelembe veszi a kultúra és a közművelődés növekvő jelentőségét. lényeges - mutatnak rá - hogy a dolgozók kulturális ellátását szolgáló pénzt a művelődéspolitikai célok megvalósítását elősegítő tevékenységekre fordítsák, s különösen fontos, hogy felhasználásuk a helyi sajátosságok, a dolgozók rétegződésének figyelembe vételével, tervszerűen történjék.

leszögezik, hogy a közművelődés - az oktatáshoz hasonlóan - ,, szellemi beruházás,, minthogy a korszerű műveltség a társadalmi-gazdasági fejlődés egyik jelentős tényezője, ezért a közművelődésben és az e célra szolgáló anyagok felhasználásában is meg kell követelni a tervszerűséget. a vállalatoknak, a szövetkezeteknek a társadalmi szervek - elsődlegesen a szakszervezetek, és a kisz bevonásával - a dolgozók munka és életkörülményeihez alkalmazkodó, meghatározott időszakokra szóló közművelődési feladattervet kell készíteniük. e programokban elsőbbség illeti meg a dolgozók általános műveltségi szintjének emelését szolgáló közművelődési tevékenységet; a világnézeti-politikai felvilágosítást szolgáló feltételek javítását, a közösségi élet fejlesztését elősegítő - főleg az ifjúság részvételével kialakított - kulturális formákat, továbbá a szocialista brigádok kulturális munkájának segítségét.

külön fejezetben foglalkozik az intézmény^{ek} együttműködésével, közös fenntartásával és működtetésével is. döntő fontosságú, - írja elő - hogy a jövőben a központi, területi és helyi /vállalati, szövetkezeti/, valamint egyéb lehetőségeket és forrásokat a megnövekedett feladatok megvalósítása érdekében össze kell hangolni, a rendelkezésre álló pénzt egységes módon, egymáshoz kapcsolódóan kell igénybe venni.

/ folyt. köv./ ✓ művelődési lehetőségeket; a folyamatos művelődést, önművelést és művészeti nevelést szolgáló

11.12/ju

- 19 -

hu 12.20

bb 25. / a dolgozók ... 2. folyt./-ju
helyes és célszerű, ha a közművelődési intézmények feladat - és
pénzügyi terveikben kiemelten foglalkoznak a bejáró dolgozóknak
és a munkásszállásokon élőknek a lakóhelyükön, illetve a mun-
kásszálláson történő kulturális ellátásával. javasolják, hogy
a bejárókat, illetve a munkásszálláson élőknek nagy számban foglal-
koztató üzemek a nemes célok érdekében kössenek szerződést a lakó-
hely szerinti tanácsokkal.

a hatékony, takarékos gazdálkodás érdekében különösen
figyelembe kell venni, hogy a kulturális kiadások között nem
szereplhet a reprezentáció. nem engedhető meg, hogy a kulturá-
ra előirányzott összegeket egyéb, a közművelődési feladatokat
nem szolgáló, esetenként a szocialista erkölcsi elvekkkel ellen-
tétes célokra használják fel. megszüveleendő az is, hogy a kul-
turális alapból csak a művelődési jelleggel is bíró társas-
utazásokat lehet támogatni. nagy figyelmet kell fordítani arra
is, hogy ezek a kiadások ne vonjanak el jelentős pénzt a töme-
gebb, valamint a folyamatos művelődési lehetőségek elől. /mti/
--

bb 26. magyar-jugoszláv helyismereti tanácskozás szegeden

vid-ju -cz

1976. március 24.

szegeden szerdán háromnapos magyar-jugoszláv helyismereti
tanácskozás kezdődött. az eseményen a két ország nemzetiségi vi-
dékein lévő könyvtárak több mint félszáz képviselője vesz
részt. a tanácskozás célja, hogy koordinálja, egyeztesse a
házánkban és jugoszláviában folytatott helyismereti kutató-
sokat és megteremtse az együttműködés eddiginél gazdagabb fel-
teteit. az elhangzó kilenc referátum és számos korreferátum
elsősorban a nemzetiségi lakosság hagyományával,
történetével szokásaival foglalkozik. /mti
--

11.20/ju

- 20 -

1/12-25

v

bb 27. csökkent az építési szabálytalanságok száma - a fejér
megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/ká-ju -cz

1976. március 24.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén
székesfehérváron, többek között megvizsgálta az építésrendésze-
ti birság alkalmazásának eredményeit. a megyében főként a velen-
cei-tó körül szaporodott el az engedély nélküli, illetve az enge-
délyektől eltérő építkezés, de hasonló helyzet alakult ki a
zártkertekben is. a tanácsi szakigazgatási szervek körül-
tekintő munkával láttak a szabálytalan építkezések felméréséhez
és gondoskodtak az egységes tájékoztatásról is.

egy év alatt fejér megyében összesen 5111 engedély nélkü-
li, vagy attól eltérő építményt vettek számba. ebből csupán
5 százalék volt lakás, zömmel melléképületek, garázsok és hét-
végi házak épültek engedély nélkül. az ötezerből 1565 létesít-
ményre adtak fennmaradási engedélyt, 3048 esetben pedig elren-
delték az építmények lebontását. a nem kellő ellenőrzés kö-
vetkeztében azonban csupán 815 építmény került lebontásra. a le-
bontási határozatok mellett 1179 építettőre több, mint 2,3 millió
forint építésrendészeti birságot is kiszabtak. a tanácsi szak-
igazgatási szervek természetesen a lebontási határozatoknak fo-
lyamatosan érvényt szereznek.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága megállapította, hogy
az intézkedések következtében az építésrendészeti birság elérte
célját, mivel 1974. óta lényegesen csökkent az építési szabály-
talanságok száma. általánossá vált az a gyakorlat, hogy az épít-
tetők ugynevezett elvi építési engedélyt kérnek a tanácstól,
vagyis az építési hatóság nyilatkozik: az adott telekre milyen
építmény és milyen feltétellel építhető. ennek megfelelően ké-
szítetik el a műszaki terveket.

a végrehajtó bizottság tudomásul vette, hogy a megyei ta-
nács építési osztálya elrendelte a városi-járási osztályok elle-
nőrzésének szigorítását, felméréseik és intézkedéseik eredményé-
ről negyedévenként tesznek jelentést. /mti/
--

11.30/ju

- 21 -

1/12-35

bb 28. a mahart közli,

gk-ju -cz

1976. március 24.

hogy 1976. március 27-ével a ráckevei duna-ágban ráckeve-dömsöd-tass között naponta közlekedő menetrend szerinti járatát megindítja. /mti/

--

bb 29. tovább bővülnek a testvéri kapcsolatok vas megye és a bulgáriai razgrad megye között

vid/ká-ju -cz

1976. március 24.

ujabb területekre terjedt ki az együttműködés vas megye és a bulgáriai razgrad megye között. a két testvérterület barátságának elmélyülését jelzi, hogy a kezdeti, főleg megyei szintű kapcsolatok után azonos, vagy hasonló profilu ipari üzemek, mezőgazdasági termelőhelyek, intézmények is közvetlen kapcsolatokat teremtenek egymással. a lakosság széles rétegeivel ismeretlik meg különböző kiállításokon, filmvetítéseken, élménybeszámolókon a vasiak, illetve a razgradiak életét, munkáját. megünnepelik egymás jelesebb évfordulóit, sikereit. razgrad megye székhelyén a napokban tartottak ünnepeket hazánk, ezen belül vas megye felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából. vas megyében ugyanakkor barátsági napok zajlottak le a bolgár kp küszöbönálló kongresszusát megelőzően.

a kisz megyei bizottsága és több kisz alapszervezet ugyan- csak eleven kapcsolatokat ápol a razgradi komszomolistákkal. /mti/

--

bb 30. baleset

s/pr-ju -cz

1976. március 24.

budapesten, a iv. kerület rózsza utca és ősz utca kereszteződésében veigel jános 81 éves nyugdíjas, buapesti lakos figyelmen kívül lépett az uttestre és egy autóbusszal elütötte. veigel jános kórházba szállítás után belehalt sérülésében. a baleset következtében az autóbussz utasai közül opeczy lajos 66 éves nyugdíjas, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, gulyás józsefné 46 éves eladó, budapesti lakos könnyű sérülést szenvedett. mindkét sérültet kórházba szállították a mentők. /mti/

--

11.45/ju

- 22 -

ly 12-30

bb 31. a budapesti történeti muzeum

s-ju pr -cz

1976. március 24.

főigazgatósága közli, hogy a középkori buda királyi várpalotája és gótikus szobrai című kiállítás március 26-án, pénteken nem 16 órakor, hanem 14 órakor nyílik. /mti/

--

bb .32. 25 éves az ifjusági lapkiadó vállalat

t/gy/rj pr -cz

1976. március 24.

az ifjusági lapkiadó vállalat gondozásában - a kisz kb politikai felügyeletével - egy napilap, hat hetilap, 26 folyóirat és 27 időszaki lap jelenik meg, amelyek közül 15 ifjusági kiadvány - mondotta el dr. petrus györgy igazgató a vállalat megalakulásának negyedszázados évfordulója alkalmából tartott sajtótájékoztatón szerdán a muosz székházában.

az idén 25. születésnapját ünneplő ifjusági lapkiadó vállalat jelentős fejlődésen ment át az eltelt negyedszázadban. 1950-ben a párt egységes ifjusági szervezete a disz megalakulása indokolta az ifjusági lapkiadó vállalat létrehozását, amely a szabadság lapkiadóhoz kiválva 1951. május 1-én kezdte meg önálló tevékenységét. kezdetben három lap - a szabad ifjuság, a pajtás, az uttörő, majd később az új március és az uttörővezető - tartozott a kiadóhoz. a következő évben új formát kapott a pajtás, összevonták az uttörővezető és a kincsesládát, bővítették a szabad ifjuság terjedelmét és új lap került az utcára: a kisdobos, valamint az ujhang.

a vállalat életében jelentős állomás volt 1957. januárja, amikor százezer példányban kiadták a magyar ifjuság című hetilapot, amely a kisz megalakulásától az ifjusági szövetség népszerű központi lapja. megszűnt az új március, létrejött viszont három új lap: az ezermester, a dörmögő dömtör és a füles, az ifju technikus utódként pedig a népszerű technika című havilap. 1957 márciusában indult a tábortüz, az ujjászervezett kisdobos és a divsz lapja, a világ ifjusága. hamarosan két mozgalmi lap is megjelent, az ifjukommunista és az uttörővezető. 1959-ben új feladatot kapott a vállalat: a kisz propaganda anyagainak szerkesztését, kiadását és terjesztését. ekkor kezdődött el a barkácsbolt szervezése, amely az ezermester című lap boltjaként 1960-ban kezdte meg működését. nem sokkal ezután megjelent az utitárs, a füles rejtvényfüzete. ezidőtájt bővült a profil a könyvkiadással: 1960-ban már 53 kiadványt jelentettek meg 854 ezer példányban. /folyt.köv./

12.00 rj

-23 -

ly 13.27

:

bb. 32. / 25 éves az ... 1. folyt./rj

több mint tiz évvel ezelőtt látott napvilágot az ifjusági magazinnal, s az utóbbi évtizedben a vállalat profilját tovább bővítették a sportlapok, az orvosi lapok, valamint a nevelési lapok kiadásai. 1967-ben a tévé tudományos-ismeretterjesztő műsora testvérlapjaként megjelenő delttával, egy év múlva pedig az őrsvezető című lappal gyarapodott az ujságok száma.

a tájékoztató szöveg volt arról, hogy évente 51 millió 640 ezer példány ifjusági lap kerül ki a nyomdákban. meghatározó tény, hogy míg a ,,felnőtt,, lapok 63 százaléka előfizetéses, az ifjusági kiadványok csupán 16 százaléka kerül ilymódon az olvasókhoz. természetesen vannak ,,átfedések,, hiszen a felnőttek olvasnak ifjusági lapokat és fordítva. a népszabadságot például a fiatalok mintegy 29 százaléka olvassa rendszeresen. /mti/

--

bb 33. újabb 25, a szociális követelményeknek meg nem felelő telepét szüntetik meg pest megyében

vid-gö/gné-ju ká -cz

1976. március 24.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén egyebek között a szociális követelményeknek meg nem felelő telepék helyzetéről tárgyalt. a megyében 1965-ben kezdték meg a telepék felszámolását. a végrehajtás különösen az elmúlt tervidőszakban gyorsult meg, akkor 14-el csökkent a számuk, s ezzel párhuzamosan 580 család jutott megfelelő lakáshoz. a tavaly készült felmérés szerint azonban még 85 telepen 1188 család él még nem felelő körülmények között. a tervek szerint a következő években a tanács, állami segítséggel, 25 telepét szünteti meg, s 522-vel csökken majd az egészségtelen lakásban élő családok száma. a kedvezményes kölcsönkeretből egyebek között örvényben, bagon, nagymaroson és százhalombattán 40-40 családot segítenek megfelelő otthonhoz.

a végrehajtó bizottság jóváhagyta a megyei tanács és a szakszervezetek pest megyei tanácsa között megkötendő új együttműködési megállapodás tervezetét is. /mti/

--

12.25/ju

- 24 -

Ha 13.35

bb. 34. környezetvédelmi tanácskozás salgótarjában

vid/ká/rj -cz

1976. március 24.

megyei környezet- és természetvédelmi ankétot rendezett szerdán salgótarjában a hazafias népfőnt, a megyei tanács, valamint a megyei természetvédelmi és környezetvédelmi bizottság. a kohász művelődési központban megtartott tanácskozáson mintegy százötven társadalmi környezetvédelmi őr vett részt, akiknek egyeztetendő tevékenységét dr. koller mihály, a magyar vadászok országos szövetségének főtitkára értékelte, s felölte meg a további feladatokat. /mti/

--

bb. 35. időjárásjelentés

rj -cz

1976. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti március 24-én szerdán 13 órakor:

borult idő, ismétlődő esővel.

a földközi-tenger fölött nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el, hatására az ibériai- és az appennini- valamint a balkán-félszigeten borult, több helyen esős az idő, helyenként zivatar is keletkezik. az említett ciklon hatása fokozatosan a kárpát-medence időjárására is áttérjedt. az enyhébb levegő első hulláma elárasztotta a kárpát-medencét, és borult, párás, többfelé esős időt okozott. a brit-szigeteken is esős az idő, a skandináv-félszigeten helyenként havazik. a szovjetunió európai területének nagy részén folytatódik a hideg idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, ismétlődő esőre számíthatunk.

hazánkban kedden az ország délnyugati részén borult, máshol általában változóan felhős idő volt. északkeleten 6, -9 órán át süttött a nap, máshol csak 2-6 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet délnyugaton csak 2-4, északkeleten 4-6 máshol általában 6-9 fok között alakult. az ország déli felében több helyen hullott csapadék, amelynek formája eleinte hó, és havas eső, később eső volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 mm között alakult. ma hajnalra általában plusz 3- minusz 2, északkeleten még helyenként minusz 2- minusz 5 fokig hült le a levegő. dél előtt borult, párás idő volt, többfelé esett az eső, egy-két helyen havas eső is volt. a hőmérséklet 11 órakor 2-6 fok között alakult.

/folyt.köv./

12.45 rj

-25 -

Ha 13.45

bb. 35. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fok volt, 3,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag

budapestben ma 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

tulnyomóan borult, párás idő, többfelé ismétlődő esővel. fokozatosan megélénkülő, helyenként megerősödő a dunántulon északi, északnyugati, máshol északkeleti, keleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 4- minusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: plusz 4- plusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 162 cm.
/mti/ -.-

bb. 37. vezetéstudományi konferencia

ie/rj hgy

1976. március 24.

hat szocialista ország delegációinak részvételével március 22-24-én budapestben tartották konferenciájukat az európai szocialista országok szervezési és vezetési tudományos egyesületei. a delegátusok az országos vezetőképző központban ismerkedtek a magyar vezetőképző rendszerrel. a látogatás alkalmával sz. e. kame-nyicer professzor, a szovjet össz-szövetségi tudományos műszaki szervezet vezetési bizottságának elnöke előadást tartott a vállalat-vezetői tanfolyam hallgatóinak a szovjetunió gazdaságirányításának időszerű kérdéseiről. /mti/

-.-

12.50 rj
13.00

-26 -

bb. 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke március 24-én 13 óráig:

se/rj

1976. március 24.

1. tavaszi szünet
2. olimpikonok ruhatára
3. ndk-beli turisták
4. libegő
5. madárvonulás
6. ferencsik-estek
7. rákóczi dokumentum
8. hangverseny
9. kocsis-istván szerzői estje
10. fácántelep
11. nemzetiségiklub
12. népi ellenőri vizsgálat
13. mester-szaktunokás képzés
14. gyártmányfejlesztés
15. érdi takarékszövetkezet
16. ifjusági lakásépítő szövetkezet
17. csomópont az m-7-esen
18. légszennyezés csökkentése
19. anyagmozgatás
20. nyelvoktatás korszerűsítése
21. kazincbarcikai pvc 3. szerelése
22. kijavították a hibát
23. a bkv közleménye
24. a kistermelők segítése
25. kulturális alapok felhasználása
26. helyismereti tanácskozás
27. a fejér megyei tanács vb ülése
28. a mahart közleménye
29. testvérmegyék
30. baleset
31. közlemény
32. 25 éves az ifjusági lapkiadó
33. pest megyei tanács vb ülése
34. környezetvédelmi tanácskozás
35. időjárás
36. hírjegyzék

/mti/

13.00 rj
13.50

-.-
-27 -

bb 38. a három ágazat együttműködésének továbbfejlesztése az országos szövetkezeti tanács napirendjén

t ol/fe-ju ie hgy

1976. március 24.

a három szövetkezeti ágazat együttműködésének, valamint a megyei szövetkezeti koordinációs bizottságok tevékenységének továbbfejlesztéséről tárgyalt szerdán az országos szövetkezeti tanács. az ülésen - amelyen részt vettek a területi koordinációs bizottságok elnökei is - dr. molnár frigyas elnökletével rév Lajos előterjesztése alapján tekintették át a közelmúlt évek tapasztalatait, a közös feladatok hatékonyabb megoldására ajánlott módszereket.

a koordinációs bizottságok előtt az a feladat áll, hogy termékeny összefogással segítsék elő az országban lévő 1450 mezőgazdasági tsz, 380 áfész, 1020 ipari, 300 takaré- és 1300 lakásszövetkezet minél eredményesebb működését. különösen nagy jelentősége van ennek az új ötéves tervidőszak nyitó esztendejében, s az idén sorra kerülő szövetkezeti kongresszusok előtt.

ezeket a magasszintű fórumokon - a párt xi. kongresszusa határozatainak végrehajtása kapcsán - napirendre kerül az 1967. évben hozott egységes szövetkezeti törvény és az ágazati szövetkezetekre vonatkozó törvényerejű rendeletek korszerűsítése, a társadalmi képviselők feladatainak újraformálása, a szövetkezeti demokrácia szélesítése, s folyamatban vannak egyéb munkálatok is, például a zöldség-gyümölcs termeltetés és értékesítés szervezetének korszerűsítése.

a háztáji és kisegítő gazdaságokkal kapcsolatos kormány-szintű állásfoglalások is kisebb-nagyobb mértékben, az új gazdasági szabályozók pedig egyaránt érintik mindhárom ágazatot, s mindez még indokoltabbá tette az osztnak azt az ajánlását, hogy a területi koordinációs bizottságok ne szűkítsék az együttműködés különböző formáit egy-két megyére, hanem mindenütt terjesz-szék ki azokat a társadalompolitikai mellett a gazdasági együttműködésre is. az elmúlt években általánosítható gyakorlat alakult ki a fogyasztási és értékesítő, valamint az ipari szövetkezetek rendszeres találkozására a kereskedelmi igények és a termelési lehetőségek egyeztetése céljából. a már többéves tapasztalatokkal rendelkező bizottságok tevékenységének közép-pontjába most a szövetkezetek éves és középtávu terveiben kitű-zött célokat kell állítani. az ülésen rámutattak arra, hogy szá-mottevő szellemi és anyagi értéket takaríthatnának meg a szövet-kezetek, például az árutermelésben és a szolgáltatásban fellel-hető párhuzamosságok kiiktatása, a helyi munkaerő legcélszerűbb foglalkoztatása, a beruházások egyeztetése, a géppark és a szállító eszközök igénybevételenek összehangolása utján.
/ folyt. köv./

13.30/ju

- 28 -

14.20
m

bb 30. / a három ágazat ... 1. folyt./ju

a takarékosági határozatok végrehajtását is jól szolgálná egy-egy gazdasági létesítmény közös közművesítése, energiael-látása, vagy például egy új kereskedelmi egység mellé a szol-gáltatóház és a tsz-áruda együttműködésben történő megépíté-se. a még nem kellően ellátott területek bevonását segítené a szolgáltatások lehetséges közös megoldása, de gyümölcsöző együttműködés kínálkozik az ifjúság és a nők körében végzett munkában, a szakemberképzésben és - továbbképzésben, s még fej-leszthetők a kulturális és sportlétesítmények közös fenntartá-sában, országos rendezvények együttes szervezésében elért ered-mények is.

az osztnöksége a jövőben évente megvizsgálja a koordi-nációs feladatok ellátását. az osztn felkérte a koordinációs bi-zottságokat, hogy az év első felének végéig dolgozzák ki - az érintett területi párt- és tanácsszervek közreműködésével - az 1980-ig keretül szolgáló munkaprogramjukat, ezen belül kiemel-ve 1976. évi tervüket. ezeket a dokumentumokat elnöki értekezleten ismertessék a bizottsághoz tartozó szövetkezetek vezetőivel; minden esztendőben értékeljék a végzett munkát, s készítsék el a következő év munkaprogramját. /mti/

bb 39. felavatták a kecskeméti óvónőképző intézet új kollé-giumát

vid/ká-ju hgy

1976. március 24.

kivül-belül impozáns, 300 személyes új kollégiumi épü-letet kapott a kecskeméti óvónőképző intézet. ezzel lehetővé vált, hogy a következő tanévben az eddigieknél több első-éves hallgató kezdje meg a tanulást a nappali tagozaton, s a kecskeméti intézet a jövőben méginkább hozzájáruljon az óvó-nőhiány pótlásához. a mintegy 49 millió forint költséggel léte-sült reprezentatív kollégiumot, dr. polinszky károly oktatási miniszter szerdán avatta fel és adta át az intézet igazgatójá-nak, Krajcsovsky józsefnek. az oktatási miniszter az avató ünnepség után az óvónőképző intézet tanári karával találkozott.
/mti/

--

13.50/ju

- 29 -

14.25
m

bb 40. aczél györgy látogatása fejeér megyében

vid/ká-ju hgy

1976. március 24.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságánk tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fejeér megyébe látogatott. székesfehérváron, a megyei pártbizottság székházában takács imre, az mszmp fejeér megyei bizottságának első titkára és závodi imre, a fejeér megyei tanács elnöke fogadta. tájékoztatták a megye gazdasági helyzetéről, az v. ötéves terv fontosabb megyei előirányzatairól, a politikai és kulturális élet eredményeiről. a megbeszélés után aczél györgy - a megye vezetőinek társaságában - a székesfehérvári videoton gyárba látogatott, ahol pappistván vezérigazgató és brunner istván, a videoton pártbizottságának titkára fogadta a vendégeket.

a híradástechnikai nagyüzem eredményeiről, terveiről elhangzott tájékoztató után a vendégek megtekintették a videoton televízió üzemét, bemutatótermét és számítástechnikai gyár-egységét. délután aczél györgy és a megye vezetői martonvásárra, az mta mezőgazdasági kutatóintézetébe látogattak, ahol dr. rajki sándor tudományos igazgató tájékoztatta őket az intézet munkájáról, a növénynevelési kísérletekről. /mti/

-. -

bb 41. nemzetközi amatőrszínjatszó fesztiválra készül kazincbarcika

vid/ká-ju hgy

1976. március 24.

az idén harmadik alkalommal rendezik meg kazincbarcikán, július 5. és 10-e között, az ifj. horváth istván nemzetközi amatőrszínjatszó fesztivált, amelyre a meghívókat szerdán küldték szét.

az amatőrszínjatszók két évenként megrendezett immár hagyományos seregszemléjén első alkalommal még csak hazai együttesek vettek részt, 1974-ben azonban már öt országból érkeztek együttesek, s az amatőr színházak nemzetközi szövetsége is kazincbarcikán tartotta közgyűlését.

/ folyt- köv./

13.55/ju

- 30 -

14-35

bb 41. / nemzetközi 1. folyt./-ju

az ideai fesztiválra 20 magyar csoporton kívül csehszlovák, lengyel, bolgár, osztrák, ír és holland együtteseket is meghívtak. a fesztivál ideje alatt tartja tanácskozását az amatőr színházak nemzetközi szövetsége közép-európai regionális bizottsága, amelyre mintegy 20 országból érkeznek delegátusok. /mti/

-. -

bb 42. magyar-jugoszláv helyismereti tanácskozás szegeden

vid/ká-ju hgy

1976. március 24.

szerdán háromnapos magyar-jugoszláv helyismereti tanácskozás kezdődött szegeden, a tiszai szálló tükörtermében. az eseményen a két ország nemzetiségi vidékein működő könyvtárak több mint félszáz képviselője vesz részt. a tanácskozás célja, hogy a résztvevők kölcsönösen ismertessék a házukban folytatott helyismereti kutatások eredményeit. a három nap alatt elhangzó kilenc referátum és számos korreferátum elsősorban a nemzetiségi lakosság hagyományával, történetével, művészetével, szokásaival foglalkozik.

a magyarországi helyismereti kutatásokról és e vonatkozásban a magyar és jugoszláv intézmények együttműködési lehetőségeiről dr. székely györgy, a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő honismereti bizottság elnöke tartott bevezető előadást. többek között hangsúlyozta, hogy hazánkban számos tudományos igényű publikáció foglalkozik a magyarsággal együttélő nemzetiségek történetével. néprajzával, műveltségével, nyelvük fejlődésével. a helyismereti kutatásokban eddig kialakult intézményi kapcsolatok és regionális szomszédsági együttműködések további fejlődését segítheti a mostani szegedi tapasztalatcsere.

a háromnapos tanácskozáson elhangzó, a helyismereti kutatók koordinálására, egyeztetésére és más kérdésekre vonatkozó javaslatokat összegezik, s az ajánlásokat eljuttatják a két ország illetékes állami szerveihez. /mti/

-. -

14.02/ju

- 31 -

14-40

bb 43. az mszmp kb küldöttségének norvégiai látogatása

s/pr-ju hgy

1976. március 24.

a norvég kommunista párt központi bizottságának meghívására március 22-23-án látogatást tett norvégiában az mszmp központi bizottságának küldöttsége gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárának vezetésével. a magyar pártküldöttség találkozott a norvég kommunista párt központi bizottságának képviselőivel. a szívélyes, elvtársi légkörben és a kölcsönös szolidaritás szellemében lezajlott találkozáson résztvett martin gunnar knutsen, a párt elnöke, rolf nettum és hans i. kleven, a párt elnökhelyettesei, arne jørgensen és kolbjørn harbu, a politikai bizottság tagjai.

a megbeszéléseken kölcsönös tájékoztatókra került sor a magyar szocialista munkáspárt és a norvég kommunista párt helyzetéről és tevékenységéről. a két testvérpárt képviselői áttekintették a nemzetközi helyzetet, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom időszerű fejleményeit.

az mszmp küldöttsége kifejezte, hogy a magyar kommunisták szolidárisak a norvég testvérpártnak a munkásosztály egységéért, a monopolizáció hatalmának korlátozásáért, a dolgozók politikai és gazdasági érdekeiért folytatott harcával.

a norvég kommunista párt képviselői elismeréssel szóltak azokról a jelentős eredményekről, amelyeket a magyar nép, a magyar szocialista munkáspárt vezetésével, a szocialista társadalom építésében elért.

a két küldöttség ismételten hangsúlyozta, hogy támogatja a szabadságukért, a nemzeti függetlenségükért, a társadalmi haladásért, az imperializmus és a neokolonializmus ellen küzdő népek és mozgalmak harcát. elítélik a chilei katonai junta fasiszta terrorját és követelik luis corvalán és a többi bebörtönzött chilei hazafi szabadon bocsátását, a demokratikus jogok helyreállítását.

a két párt képviselői méltatták a nemzetközi enyhülés eddigi eredményeit, hangsúlyozták az európai biztonsági- és együttműködési konferencia záróokmányában foglalt megállapodások végrehajtásának szükségességét, s az enyhülési politika ellen felépő reakciók erői mesterkedéseinek elutasítását és leleplezését. úgy vélik, hogy az európai béke és biztonság további erősítése érdekében a politikai enyhülést katonai enyhüléssel kell kiegészíteni.

/ folyt. köv./

14.20/ju

- 32 -

Ri 15.02

bb 43. / az mszmp kb ... 1. folyt./-ju

a magyar szocialista munkáspárt és a norvég kommunista párt alapvető jelentőséget tulajdonít a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom egysége erősítésének, az egyenjogú és önálló pártok proletárinternacionalista összefogásának. ebben a szellemben fejlesztik együttműködésüket és tevékenyen hozzájárulnak az európai kommunista- és munkáspártok tanácskozásának előkészítéséhez.

a két párt képviselői megegyezéssel állapították meg, hogy pártközi kapcsolataik gyümölcsözően fejlődjenek. a magyar pártküldöttség norvégiai látogatása hozzájárult a jó testvéri viszony további erősítéséhez.

norvégiai látogatásának befejeztével pártküldöttségünk a svéd baloldali párt-kommunisták központi bizottságának meghívására stockholmba utazott. /mti/

--

bb 47. halálos balesetek

tr-ju pr hgy

1976. március 24.

győr határában az e 5-ös főúton magyar lászló 21 éves segédmunkás, börcsi lakos motorkegypárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és nekiütközött a vele azonos irányban haladó lovaskocsinak. a baleset következtében a motorkegypáros olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

debrecenben a sámsóni uti vasuti átjáróban sándor zoltánné 32 éves gépkezelő, hajdusámsóni lakos a lezárt sorompót megkerülve figyelmen kívül lépett a sínekre, és egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

--

14.30/j

- 33 -

Ri 15.02

bb. 45. budapesti uttorok jubileumi különvonata

be/rj pr hgy

1976. március 24.

az uttor szövetség fennállásának 30. és hazánk felszabadulásának 31. évfordulója alkalmából vasárnap a szovjetunióba indul - jubileumi különvonattal - 330 budapesti uttor. az uttor munkában élen járó fővárosi pajtások, - akiket társaik és a csapatvezetőségek jutalmaztak a szovjetunióbeli utazással - megtekintik kijeve és moszkva nevezetességeit. többek között ellátogatnak az örök di-csőség parkba, az ismeretlen katona emlékművéhez, az ukrán nép-gazdasági kiállításra, a kremlbe, a lenin muzeumba és a kijevei, valamint a moszkvai uttorpalotába. a változatos programok során a pajtások megismerkednek a szovjet testvérszervezet uttorcsa-patainak mindennapi munkájával, szakköri foglalkozásokon, kultu-rális bemutatásokon és baráti találkozókon vesznek részt, ahol át-adják a fővárosi uttorcsapatok ajándékait. április 4-én, hazánk felszabadulásának évfordulóján megkoszorúzzák a lenin mauzóleumot és a kreml parkjában lévő ismeretlen katona sírját. /mti/

-. -

bb. 46. öt év alatt 2,5 milliárd szelvény - totó-Lottó sajtó-tájékoztató

t/kf/mné/rj ie hgy

1976. március 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóságnak a iv. ötéves tervben és a múlt évben elért eredményeit, további terveit ismertette szerdai sajtótájékoztatóján szohár ferenc igazgató.

az elmúlt öt év alatt több mint 2 milliárd Lottó és félmil-liárd totószelvényt értékesítettek. Lottónyereményekre - a tárgy-nyeremények értékével együtt - 3.9 milliárd forint jutott, a to-tóban 731 millió forint nyereményt fizettek ki.

a múlt évben 605 millió totó- és Lottószelvényt adtak el heti átlagban 11.7 milliót. egész évben összesen 13 millió szel-vényen értek el nyerő találatot, amelyekre 927.5 millió forintot vettek fel a szerencsés játékosok. a Lottóban a 22. játékheten, a totóban az 52. héten fizették ki az eddigi legnagyobb nyereményt, csaknem 2.8 millió, illetve 1.7 millió forintot.

/folyt.köv./

14.25 nj

-34 -

L. A. S. K.

bb. 46. / öt év alatt... 1. folyt./rj

jubileumot tartott a Lottó a múlt hónapban, február 20-án volt az ezredik számsorsolás. addig 5.7 milliárd szelvényt töltöttek ki a fogadók, köztük 133 milliót olyan ,,ügyesen,, hogy 7.3 milliárd forintot vettek fel értük.

az igazgatóság idei tervei: a totóban a nyári kupa-mér-közések idején ötkarika elnevezéssel ajándéksorsolással egy-bekötött öthetes olimpiai pályázatot hirdetnek, főnyeremény-ként személyautóval. a Lottó heti nyerőszámainak sorsolását változatlanul közvetíti a rádió, s az idén háromszor a tele-vízió is. az igényeknek megfelelően bővítették a Lottó tárgy-nyeremény vásárlási utalványainak beváltási körét, bekapcsol-ták a hálózatba az ofotért, a domus áruház, a képcsarnok vál-lalat és a könyvterjesztő vállalatok kijelölt üzleteit. /mti/

-. -

bb. 48. a nehézipari minisztérium és zala megye vezetőinek tanácsko-zása

vid/ká/rj hgy

1976. március 24.

a nehézipari minisztérium vezetői, élükön dr. simon páál minisz-terrel, valamint zala megye párt és tanácsi vezetői szerdán zala-egerszegen áttekintették a nehézipar zalai helyzetét és terveit. zala megye iparában, s az olajipar révén, jelentős helyet foglal el a nehézipar. az összes ipari termelés mintegy 30 százalékát adja. a megbeszélésen a szénhidrogén-kutatások folytatását az egyik legfontosabb feladatnak jelölték meg csakugy, mint a különböző másodlagos olajtermelési eljárások továbbfejlesztését és az olajtermelés szintentartását, esetleges növelését. bázakerettye, csesztreg és ujfalu térségében nagymélységű szerkezetkutató furá-sokat terveznek.

zala megye vezető helyen van a földgáz és palackozott propán-bu-tán gáz felhasználásában: a megye lakosságának 73 százaléka része-sül vezetékes, illetve palackos gázellátásban. az arány a követ-kező években tovább javul. az idén ősszel megkezdődik a föld-gázszolgáltatás lenti nagyközségben, s földgázt kap a másik járás-székhely, zalaszentgrót is.

/folyt.köv./

04330-rj

-35-

bb. 48. / a nehézipari... 1. folyt./rj

a megye és a minisztérium vezetői egyetértettek a kozmetika és háztartásvegyipari vállalatnak azzal a kívánságával, hogy a fővárosból további 3 üzemét zalaegerszegre telepítse. Siller János, a magyar villamosművek vezérigazgatója a megbeszélésen bejelentette, hogy hálózatfejlesztéssel tovább javítják a falvak villamosítását, továbbá, hogy a villamoserőmű tervező és szerelő vállalat zalaegerszegi gyáregysége korszerű telephelyet kap. /mti/

--

bb. 49. reklám, tájékoztatás - bemutatkozik a mafilm propaganda-film stúdiója

t/ró/fe/rj pr hgy

1976. március 24.

a tájékoztatásban, a közművelődés gyarapításában, a hatékony ismeretterjesztésben sajátos szerepet betöltő alkotóműhellyel, az évente 80-100 filmet készítő mafilm propaganda-film stúdió tevékenységével ismerkedhettek meg szerdán az újságírók. A film- és televízióművészek szövetségében török György stúdióvezető ismertette az elmúlt év munkáját, - s bemutatva a stúdiót - áttekintést adott a gazdasági, kulturális és társadalmi értékeinket idehaza és határainkon túl is sikeresen tükröző filmekről.

a sajtótájékoztatón néhány filmet is stlevitettek, jelezvén az alkotóműhely műfaji sokoldalúságát. A rövidlélegzetű, egy-három perces úgynevezett „agitkáktól”, a fél-egyórás ismeretterjesztő alkotásokig, sőt a játékfilmekig terjed a stúdió kínálat. ~~dominálnak~~ dominálnak a gazdasági jellegű, illetve az azzal összefüggő kérdéseket elemző munkák. A különböző társadalmi szervek, vállalatok és intézmények felkérésére - olykor külföldi kooperációban - készülnek a filmek, s közös jellemzőjük a felismerés, hogy a reklám, az igazi, jó értelmű propaganda fontos szerepet tölt be az emberek szocialista nevelésében.

ezt a feladatot a propaganda filmstúdió felkészült alkotógárdája, s az erre a feladatra specializálódott dramaturgia végzi, merítve a propaganda-film-készítés elméletéből, gazdagítva a szakmai-művészi „fogásokat”, a stúdió alkotásai között első helyen állnak a társadalmi, politikai jellegű filmek, ilyen például „a dunánál”, című kétrészes alkotás, amely a dunai vasmű történetét meséli el, s amelyet április 7-én a televízió nézők is láthatnak.

/folyt.köv./
14.40 rj

-36 -

R. 15.30

bb. 49. / reklám,... 1. folyt./rj

a filmműhelyt szoros kapcsolat fűzi hazánk több nagyvállalatához: például az egri dohánygyárhoz, a lehel hűtőgépgyárhoz, a ganz villamosági gyárhoz, a kőbányai gyógyszerárugyárhoz, finomkerámiaipari művekhez és számos más üzemhez, intézményhez.

az ideai tervek között szerepel például a „gondolatok az üzemi demokráciáról”, című riportfilm, szereplői - munkásoktól egyetemi tanárig - arról beszélnek, hogy mit értenek a társadalom figyelmének e terében álló fogalmon. A film nyelvén szólnak a szocialista brigadmozgalomról, a szabadidő célszerű kihasználásáról, a munkások, a dolgozó emberek munkakörülményeinek korszerűsödéséről, gondolkodásmódjuk változásairól is.

nagygyűlés dunaujvárosban - ez a címe egy most készülő alkotásnak; szereplői visszaemlékeznek Kádár Jánosnak, az MSZMP kb első titkárának tavalyi választási beszédére, s közben szemléletessé válik a város lakóinak élete, s az is, hogy hol tartanak céljaik megvalósításában. Öt földrész 12 országában készültek „a vér a világon mindenütt vörös”, című kisfilm felvételei. A magyar-bolgár közös vállalkozás, amely a nemzetközi vöröskereszt támogatásával készült, egy sorozat első darabja: a dr. Kárpáti György rendezte magyar stáb jelenleg „a vöröskereszt és a béke”, című kisfilmen dolgozik.

dokumentumfilmek, árupropaganda alkotások, oktató, munkavédelmi témák feldolgozása, s kifejezetten reklámfilmek készülnek továbbra is a stúdióban, jórésztük nemcsak a mozinézők, hanem a televízió nézők is láthatják. /mti/

--

14.45 rj

-37 -

R. 15.40

bb 50. terjed a konténeres szállítás - az anyagmozgatási és csomagolási intézet sajtótájékoztatója

t kg/gk um ie hgy

1976. március 24.

az anyagmozgatás és a csomagolástechnika fejlesztésére mintegy 1.2 milliárd forintot fordít a népgazdaság az v. öt-éves terv időszakában. a fejlesztési feladatokról, valamint az idej anyagmozgatási-csomagolási szakmai napok rendezvényso-rozatáról tartott szerdán sajtótájékoztatót déri tiber, az anyag-mozgatási és csomagolási intézet igazgatója.

az elmúlt években lendületes fejlődésnek indult az anyag-mozgatás és a csomagolástechnika. különösen a konténerek fel-használási köre szélesedett, a belkereskedelemben például már több mint 20 ezer kiskonténert használnak az áru szállítására. néhány városban, mint miskolcon és pécsen, a kereskedelmi nagyraktára-kat már úgy alakítják ki, hogy az élelmiszeripari üzemekből ér-kező áru átrakodás nélkül tárolható a raktárban és szállítható innen közvetlenül az üzletekbe. szükség is van ezekre a konté-nerekre, márcsak azért is, mert a kiskereskedelemben egy dolgozónak naponta átlag 800 kilogramm árut kell megmozgatnia.

megkezdődött a kgst-tagországok egységes szabványelőírásai-nak megfelelően a két és fél, illetve öttonás konténerek gyártá-sa is, amely a szocialista országok közötti kereskedelemben hasz-nosítható. több üzemben gyártanak már más méretezésű konténereket is. néhány iparágban most kísérleteznek a konténerek alkalmazá-sával, a 43. számú állami építőipari vállalat például 100 öt- és husztonás konténert állított üzembe, ezekben szállítják a lakó-telepek építkezéséhez a belső szerelési anyagokat.

a korszerű anyagmozgatás még szélesebb körű elterjesztésére az állami fejlesztési bank, a magyar nemzeti bank és az anyag-mozgatási és csomagolási intézet a közelmúltban pályázati fel-hívással fordult a vállalatokhoz korszerű anyagmozgatási rend-szerek megvalósítására. a pályázat nyertesei jelentős állami támogatást kapnak az anyagmozgatási rendszer létrehozásához. az intézet ez év őszén is megrendezi a már hagyományossá vált anyagmozgatási-csomagolási szakmai napokat, ennek keretében or-szágos csomagolási konferenciát, nemzetközi kiállítást és csoma-golási versenyt szerveznek. különösen a kiállítás iránt nagy az érdeklődés, eddig 29 hazai és 45 külföldi vállalat jelentette be részvételét. az itt felsorakozó csomagolóanyag-ipari eszkö-zök legjobbjai előreláthatólag a vállalatoknál a gyakorlatban is bemutatkozhatnak majd./mti/

--

- 38 -

14.55/um

15.45

bb 44. családirház tervpályázat nyilvános vitája békéscsabán

vid/um ká hgy

1976. március 24.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a békés megyei tanács 1975-ben országos pályázatot hirdetett korszerű családirház tervekre. a pályázat célja elősegíteni az alföldi települések korszerűbb, sűrűbb beépítési formáinak ki-alakulását.

a kitűzött határidőre 33 pályamű érkezett. ezek közül a bíráló bizottság 31-et bocsátott vitára szerdán délután bé-késcsabán, a technika házában. 15 pályaművet díjazott a bíráló bizottság, összesen 300 ezer forinttal. a 15 díjazott pályamű-ből a békés megyei tanács hatot megvásárolt. /mti/

--

bb 51. országos fuvarpiac fórum szolnokon

vid/um kz hgy

1976. március 24.

kétnapos országos fuvarpiac fórum kezdődött szerdán szol-nokon a megyei tanács székházának dísztermében. a máv és a vo-lán vállalatok, a megyei és a fővárosi szállítási bizottságok szakemberei, a tanácsok, nagyobb ipari és mezőgazdasági üzemek szállítási, közlekedési szakreferensei - együttesen mintegy négy-százan - a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtásának eddigi eredményeit, az ötödik öt éves terv feladatait, a fuvarozók és a fuvaroztatók hatékonyabb együttműködésének módjait vitat-ják meg.

az első nap előadásaiból és vitájából kitűnt, hogy az el-múlt csaknem egy évtized alatt - a közlekedéspolitikai koncepció életbelépése óta - erőteljesen fejlődött a közlekedés, a szállí-tás teljesítőképessége, kulturáltsága hazánkban. vasuton és köz-uton például 1975-ben már hetvenhét milliárd utaskilométert tel-jesítettek, csaknem kétszeresét a bázis időszaknak. a korsze-rüsített úthálózaton a közúti közlekedés a négyszeresére nőtt, s a vasúti forgalom is megsokszorozódott. a személyszállítás fejlődése mellett az árutovábbítás 10 százalékkal lett nagyobb, az elmúlt évben kis híján negyven milliárd árutonna kilométert produkált a máv és a volán tröszt.

/folyt.köv./

- 39 -

15.00/um

15.15

bb 51. /országos ...folyt./um

a fórumon szóltak a gondokról is. a vasut általános fejlődésén belül például elmaradt a pályatestek korszerűsítése, jóllehet a biztonságos, gyorsabb közlekedésnek ez alapvető feltétele. az okokról szólva elmondották: az igaz, hogy a máv-nál is gond a munkaerőhiány, viszont a meglévő drága pályáépítőgépeket sem használják ki teljesen. a gépek jórésze csak napi négy órát dolgozik. ez tapasztalható egyébként a rakodógépek kihasználása terén is. szó esett a fuvarozó vállalatok és a fuvaroztatók közötti jobb együttműködés szükségességéről is. mint hangsúlyozták, az érdekeltségi rendszer nem felel meg a kor követelményeinek, ebből fakadóan érdekelletétek, szervezetlenségek tapasztalatók. gyakori az a jelenség, hogy a szolgáltatás és az ellenszolgáltatás nem áll arányban, a jelenlegi árdíjszabás nem ösztönöz kellően a fokozott teljesítményre. a tanácskozás csütörtökön folytatódik. /mti/

--

bb.52. elkobozták a csempészett zsebszámológépeket

vid/kz/a/hgy

1976. március 24.

özv.szaniszló bélné hatvanegy éves szegedi lakos az amerikai egyesült államokban tett utjáról hazatérve öt zsebszámológépet hozott magával és e tárgyakat vámkezelésre nem mutatta be. a huszonnégyezeröttszáz forint belföldi forgalmi értékű csempészárut értékesíteni akarta. ekkor derült fény tetteire, amiért a szegedi járásbíró négyezer forintra büntette és elrendelte a zsebszámológépek elkobzását. fellebbezés után a szegedi megyei bíróság jogerőre emelte a járásbíró ítéletét./mti/

--

bb.53. Lázár György miniszterelnök előadása a fészek klubban

t/ró/s/a/hgy

1976. március 24.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, belpolitikai életünk és gazdaságpolitikánk időszerű kérdései, címmel nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott szerdán a Fészek klub művészakadémiáján. az előadáson résztvett Tóth Dezső, az MSZMP KB tudományos, közoktatási és kulturális helyettes vezetője, dr. Marczali László kulturális miniszterhelyettes és Vass Imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára, valamint kulturális és művészeti életünk számos jeles képviselője./mti/

↳ osztályának

--

15.20/a

- 40 -

15.50

bb.54. kiváló vasutas ujitók és feltalálók kitüntetése

i/kf/be/ie/a/hgy

1976. március 24.

Szerdán kiváló vasutas ujitóknak és feltalálóknak adott át kitüntetést Oroszváry László MÁV vezérigazgató-helyettes. a kiváló ujitó kitüntetés arany fokozatát huszan, az ezüst fokozatot nyolcvanhárman, a bronz fokozatot kétszázötvenhároman kapták meg.

a vasutnál a múlt évben 8 300 ujitási javaslatot nyújtottak be, megvalósított ujitásokkal 82 millió forint vállalati eredményt értek el. az ünnepségen elhangzott, hogy a IV. ötéves tervben 379 millió forintos megtakarítást tett lehetővé a vasutas ujitók tevékenysége. értékelték az ujitómozgalom 30 éves tapasztalatait is. a mérleg rendkívül kedvező; a bevezetett 80 ezer ujitással 1,1 milliárd forintot takarított meg a MÁV. a vasutas ujitómozgalom anyagi elismerésére eddig 52 millió forintot fordítottak./mti/

--

bb.55. a magyar nyelv hetének szerdai rendezvényei

vid/ká/a/hgy

1976. március 24.

tizenkilenc előadás és 11 iskolai renghagyó magyar óra szerepelt a magyar nyelv hete szabócs-szatmár megyei sorozatának szerdai programjában. a korábbi napokhoz hasonlóan most is a gyárakban, mezőgazdasági üzemekben, általános-, közép-, valamint főiskolákon, szakmunkásképzőkben, művelődési házakban, klubokban találkoztak és beszélgettek ismert nyelvészek a megye dolgozóival, fiataljaival. a rendezvényeket mindenütt nagy érdeklődés kísérte, ami a résztvevők számában és aktivitásában egyaránt meg nyilvánul./mti/

--

15.45/a

- 41 -

Fi 16.15

bb.56. a tejipar, a tejellátás fejlesztéséről - az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

t/tf/gk/pr/a/la

1976. március 24.

Évenként öt-nyolc százalékkal növekszik hazánkban a tejfogyasztás. jelenleg tej van elegendő, lesz a továbbiakban is. tejtermékeket ugyancsak elegendő mennyiségben hozhat forgalomba a kereskedelem. a hazai készítmények kínálatát a szükségleteknek megfelelően behozatallal - elsősorban vaj importjával - kiegészítik. ezek a fogyasztókat közvetlenül érintő tények abból a témából, amelyet szerdai ülésén elemzett az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága: napirendre tűzte a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a tejtermelés és feldolgozás helyzete és fejlesztése, című beszámolóját, amelyhez a - dr. belák sándor által vezetett - tanácskozáson Kovács sándor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést.

a képviselői munkaértekezleten megállapították, hogy hazánkban az egy lakosra jutó tej-és tejtermék-fogyasztás színvonala nem kielégítő. indokolt tehát, hogy az v.ötéves terv a szarvasmarha-tenyésztés jelentős mértékű növelését irányozza elő. korábban - a minisztertanács 1972-ben hozott határozata nyomán - a szarvasmarha-tenyésztésben és a hozamok növelésében föllendülés mutatkozott, 1975-ben azonban visszaesés következett be. most arról van szó, hogy a jelenlegi középtávú tervidőszakban 11 százalékkal, összesen 860 ezerre kell növelni a tehénállományt, ami a jelenleginél 70 ezerrel több állatot jelent. most az ország szarvasmarha-állományának 32 százaléka, a tehénállomány 38 százaléka kisüzemek tulajdonában van, ezek adják az ország tejtermelésének 42 százalékát, a vágómarhának 25.2 százalékát. tendencia azonban, hogy a háztáji gazdaságokban egyre kevesebb szarvasmarhát tartanak. ezért is tervezik a nagyüzemek, hogy a jelenlegi állománynak legalább a negyedével, 120 ezer darabbal növelik tehénállományukat. ezen az alapon várható, hogy az egy lakosra jutó tej-és tejtermék-fogyasztás öt év alatt 23 százalékkal emelkedhet.

/folyt.köv./
16.40/a

- 42 -

Fi 17/15

bb.56./ a tejipar.....1.folyt./-a

érdeklődésükre arról is tájékozódhattak a képviselők, hogy az v.ötéves terv idején az állami tejipar 32 százalékkal növelheti a felvásárlást. megfelelő, háttérrel, - ipari és egyéb kapacitást - biztosítanak. öt év alatt 3 milliárd 600 millió forintot költenek a tejiparra. ebből az összegből fejlesztik a begyűjtő hálózatot, a sajt-és túrógyártást, javítják buda-pest és környéke, illetve nógrád, heves, borsod, csongrád megye és bács-kiskun megye déli része tej-és tejtermékellátását. a fejlesztés, korszerűsítés nyomán az állami ipar 1980-ban naponta - azaz: két műszakban - 5,8 millió liter tejet dolgozhat fel, ami a forgalomba kerülő mennyiségnek a 90 százalékát jelenti / több mint félmillió literrel növekszik a napi feldolgozó kapacitás / szóba került az is, hogy egyidejűleg növekszik a termelőszövetkezeti tejfeldolgozó üzemek teljesítménye is.

közérdekű információként hangzott el az ülésen, hogy nem tervezik a tejipari termékek exportját: a hazai termelésből származó valamennyi készítményt a lakosság fogyasztja el. sőt, mivel a kereslet további növekedése várható: az v.ötéves terv időszakában szükség lesz vaj és sajt behozatalára is. a képviselők és a miniszterhelyettes dialógusából az ülésen az is kitént, hogy a tejipar fejlesztésénél egyaránt számolnak a forgalom helyenkénti növekedésével, másutt pedig várható csökkenésével is. ezért például a begyűjtő-hálózatot úgy fejlesztik, hogy olyan csarnokokat építenek, amelyek - szükség esetén - némi átalakítással kereskedelmileg, tehát eladóhelyként is használhatóak.

jóváhagyólag tudomásul vette a mezőgazdasági bizottság napirendi témájáról a jelentést és a beszámolót, amelynek vitájában kifejtette véleményét Horváth László, dr. Guba Sándor, dr. Cselőtei László, Kovács István, Mateovics József, Kasó József, Varga János / pest megye /, Varga Sándor, Varga B. István, Vass József, Fülöp László, Pájer Imre, dr. Pál István, Riba Miklós, Farkas Pál és dr. Belák Sándor országgyűlési képviselő, szót kért Szmodics Tibor minisztériumi tanácsos, dr. Simka István, a tejipari tröszt vezérigazgatója és dr. Németh Lajos, az ország állattenyésztési felügyelőség főigazgatója. /mti/

16.45/a

- 43 -

Fi 17/20

bb.57. maróthy László látogatása borsod megyében

vid/kz/a/la

1976. március 24.

szerdán borsod megyébe látogatott dr. maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára. miskolcon, a megyei pártbizottság székházában dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára török lászló, a megyei kisz-bizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye életéről, illetve a kisz tevékenységéről. ezt követően dr. maróthy László a miskolci csanyiki kisz-vezetőképző iskolát kereste fel, majd kazincbarcikára utazott, meglátogatta a borsodi vegyikombinát kisz-védnökséggel megvalósuló 11 milliárd forintos nagyberuházását, a pvc-3-üzem építését. a vegyikombinátban dr. vékony ernő, a kazincbarcikai városi pártbizottság első titkára, körtvélyes istván, a borsodi vegyikombinát igazgatója, básti jános, a nagyüzemi pártbizottság titkára és kerekes józsef, a nagyüzemi kisz-bizottság titkára fogadta és kalauzolta a vendéget. dr. maróthy László a pvc-3 üzem építkezése, szerelése mellett megtekintette a borsodi vegyikombinát több már termelő gyáregységét is.

dr. maróthy László a látogatás befejezéseként a radnóti miklós művelődési házban a borsodi vegyikombinát kisz aktivistáival találkozott./mti/

-. -

bb.61. 111 ezer új beteg - mérsékelt influenzajárvány

i/ró/fe/pr/a/la

1976. március 24.

házánkban ismét tovább emelkedett az influenzás és influenza-szerű megbetegedések száma. ez a,, felfutás,, hat hete egyenletes és folyamatos, az így kialakult járvány azonban mérsékelt és nem érinti az egész országot - erről tájékoztatták az mti munkatársát az egészségügyi minisztérium illetékesei.

az elmúlt héten több mint 111 ezer beteg fordult orvoshoz, ez 35 százalékkal haladja meg az előző heti panaszosok számát. a lakosság számához viszonyítva komárom megyében volt a legnagyobb az esetek gyakorisága, ezen kívül pest, szolnok, nógrád, heves és borsod megyében is meghaladta az országos átlagot. budapesten több mint 22 ezer új megbetegedést regisztráltak, lényegesen többet, mint az előző hetekben. a megbetegedettek többségénél nem alakult ki a szokásos magas láz és különböző végtagfájdalom. eddig csaknem mentes maradt az influenzától baranya és hajdu-bihar megye./mti/

17.00/a

-. -
- 44 -

R. 17.35

bb.59. felavatták a hévizi thermál szállót

vid/kz/a/la

1976. március 24.

hévizen szerdán felavatták a 385 ágyas thermál szállót. az avató ünnepségen pável jánosné, a danubius szálloda-és gyógyüdülő vállalat vezérigazgatója beszédében elmondta, hogy a szálló megépítése, a gyógyüdülőhálózat fejlesztéséről hozott 1969. évi kormányhatározat megvalósításának egyik eleme. az új hotel - amellyel, hogy a hazai gyógyüdülőhálózat európai színvonalu egysége - lehetőséget teremt arra is, hogy meghosszabbítsák a körzetben a balatoni és a gyógyüdülési idejnynt.

az ünnepségen ezután szurdi istván, belkereskedelmi miniszter üdvözölte a szálloda tervezőit, s a beruházásban résztvevő vállalatok képviselőit. elismeréssel szólt a kivitelező zala megyei állami építőipari vállalat munkájáról, amely 33 hónap helyett 28 hónap alatt építette fel a szállót, minőségi kifogás nélkül. a belkereskedelmi miniszter, valamint az évm képviselője ezután kitüntetések és jutalmakat adott át a tervezésben és a kivitelezésben legjobb munkát végző mérnököknek és dolgozóknak.

az avató ünnepség vendégei ezután megszemlélték a szállót, amelyet 345 millió forintos beruházással építettek. kékesy lászló, a középület tervező vállalat dolgozója és mózer páál belső tervező a legmodernebb követelmények szerint alakította ki a gyógyüdülő szállót. az épületben reprezentatív éttermet, modern konyhát, cukrászdát és sörözőt rendeztek be. az épület minden szintjén szórakoztatást szolgáló klubok, a többi között drink-bár, társalgó, tv-szoba, kártyaszalon, sakkó, olvasóterem és könyvtár kapott helyet.

a szálló gyógyszolgáltatásait egyelőre többségében még a szomszédos állami gyógyfürdő kórház látja el. az év végéig befejeződik azonban a beruházási program második üteme, amelyben megépül a terápiás egység és a szálló saját fürdője. ezután a gyógyszolgáltatások 90 százalékát már helyben vehetik igénybe a vendégek.

az új szállóban csütörtökön már 180 vendéget fogadnak, április 1-től - a szerződések szerint - egész évben telt ház lesz a thermal hotelben./mti/

17.05/a

-. -
- 45 -

R. 17.35

bb.60. ujitóhét munkásnőknek - az országos találmányi hivatal és a szakszervezetek szolnok-megyei tanácsának együttműködési tárgyalása

vid/kz/a/la

1976. március 24.

uj tartalommal gazdagítják az idén az ujitómozgalmat szolnok-megye ipari és mezőgazdasági üzemében - határozták el szerdán szolnokon, az országos találmányi hivatal és a szakszervezetek szolnok-megyei tanácsának tárgyalásán. közös erővel a szelektív iparfejlesztésre, a munkaidő, a rendelkezésre álló technika intenzívebb kihasználására irányítják az ujitók figyelmét. kölcsönösen kezdeményezik, hogy az üzemek, vállalatok középtávu műszaki-fejlesztési terveit jóváhagyás előtt vitassák meg az ujitógárdával, érvényesítsék alkotó javaslataikat.

a megye kiemelt minisztériumi iparában megrendezik az ujitók hónapját és ezen belül a nők hetét. a megye hatezer ujitója között ugyanis csupán kétszáz nő található, a dolgozó létszám alig néhány ezreléke. a rendezvénysorozat célja, hogy a munkásnők szellemi tartalékait is feltárják. tovább folytatják azt a jó gyakorlatot, hogy a szakközépiskolákban is rendszeresen ismertetik az ujitómozgalom fontosságát, kölcsönös hasznát. a három év óta tartó együttműködés hatékonyan hozzájárult a megye ujitómozgalmának fellendüléséhez. 1975-ben például csaknem 3600 ujitás született, amelyből ezeröttszázat hasznosítottak. a bevezetett ötletek népgazdasági haszna meghaladta a 64 millió forintot, az alkotóknak kifizetett ujitási díj pedig megközelíti az ötmillió forintot./mti/

-. -

bb.62. ,, a kékfestő világa,, - kiállítás miskolcon

vid/ká/a/la

1976. március 24.

még a századfordulón is számos kékfestő élt borsodban, ma azonban egész észak-magyarországon már csak egy mester, a mezőkövesden élő füzeskúti józsef folytatja ezt a szakmát. az idős mester készítményeiből, valamint a mesterség szerszámaiból nyílt kiállítás szerdán miskolcon, a molnár béla ifjusági házban.

17.15/a

-. -
- 46 -

17.15/a

bb 58. szabadságot juan enrique penguinnek!

i tf gk pr bh la

1976. március 24.

szerdán táviratban juttatta kifejezésre tiltakozását a magyar ensz társaság elnöksége juan enrique penguinnek, az ensz alkalmazottjának letartóztatása és megkínzása miatt. a pinochet tábornokhoz küldött táviratban a magyar nép nevében felháborodással és a megdöbbenést tolmácsolva írta arról, hogy az emberi szabadságjogok lábbal tiprása még az ensz munkatársát sem kíméli. a chilei junta ezen újabb felháborító tette azt bizonyítja a világ előtt, hogy még az ensz képviselői sem dolgozhatnak életveszély nélkül a mai chileben. emlékeinkben élénken él a hitleri fasizmus, s iszonyodva látjuk ennek megismétlődését most chileben. követeljük juan enrique penguin azonnali szabadon bocsátását és életének biztonságát! - hangzik a távirat./mti/

-. -

bb 63. felhasználható: 18 órától!

a moszkvai rádió komárom megyei baráti klubjának jubileumi találkozója

vid kz bh la

1976. március 24.

egy évvel ezelőtt alakult meg a moszkvai rádió komárom megyei baráti klubja. ebből az alkalomból szerdán a tatabányai művelődési központban, a helyi mszbt-tagcsoporthoz vendégeként tartottak összejövetelt a klubtagok. az idei program szerint hónapról hónapra egy másik mszbt-tagcsoporthoz látja vendégül a baráti kört.

ezuttal szovjet komszomolisták adtak műsort, megvitatták a moszkvai rádió legutóbbi magyar adásairól kialakult véleményeket. ezután közösen meghallgatták a 18 órakor kezdődő műsort, amelyet a komárom megyeiek kívánságának megfelelően állított össze a moszkvai rádió./mti/

-. -

1450
-47 -

bb 64. felhasználható: 18 órától!

rákóczi emlékülés szegeden

vid ká bh la

1976. március 24.

a hazafias népfront és a tit szeged városi bizottsága szerdán rákóczi emlékülést rendezett szegeden, a bartók béla művelődési központban ii. rákóczi ferenc születésének háromszázadik évfordulója alkalmából. dr. esze tamás, a történettudományok kandidátusa tartott értékelő referátumot, majd a szegedi diákok művészeti csoportjai mutatták be rákóczi emlékműsorukat./mti/

--

bb 65. felhasználható: 18.30 órától!

színháztörténeti kiállítás nyiregyházán

vid ká bh la

1976. március 24.

színháztörténeti kiállítás nyílt szerdán a nyiregyházi móríc zsigmond színházban az állami déryné színház fennállásának negyedszázados évfordulója alkalmából. az állami déryné színház igen gyakori vendége a nyiregyházi színháznak, amelyben az idei színházi évadban is 56 előadást tart. a művészeket köszöntik ezzel a tárlattal, amely a társulat 25 éves munkásságát mutatja be.

a kiállítás megnyitását követően az állami déryné színház művészei bemutatták illyés gyula testvérek című drámáját./mti/

--

bb 66. losonczi pál,

tr bh la

1976. március 24.

az elnöki tanács elnöke a görög nemzeti ünnep alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait konszantin cacosznak, a görög köztársaság elnökének./mti/

--

- 48 -

17.25 bh

17.55

bb.67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/la

1976. március 24.

37. vezetéstudományi konferencia
38. az országos szövetkezeti tanács ülése
39. új kollégium kecskeméten
40. aczél györgy látogatása fejér megyében
41. nemzetközi amatőr színjátszó fesztiválra készül kazincbarcika
42. magyar-jugoszláv helyismereti tanácskozás szegeden
43. az mszmp kb küldöttségének norvégiai látogatása
44. családirház tervpályázat nyilvános vitája
45. budapesti uttorók jubileumi különvonata
46. totó-lottó sajtótájékoztató
47. halálos balesetek
48. a nim és zala megye vezetőinek tanácskozása
49. bemutatkozik a mafilm propaganda filmstúdiója
50. az anyagmozgatási és csomagolási intézet sajtótájékoztatója
51. országos fuvarpiac fórum
52. elkobozták a csempészt zsebszámológépeket
53. lázár györgy előadása a fészek klubban
54. kiváló vasutas ujitók és feltalálók kitüntetése
55. magyar nyelv hetének szerdai rendezvényei
56. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése
57. maróthy lászló látogatása borsod megyében
58. szabadságot juan enrique penginek!
59. felavatták a hévizi thermál szállót
60. a találmányi hivatal és a szolnok megyei szmt tárgyalása
61. mérsékelt influenzajárvány
62. a,, kékfestő világa,, - kiállítás
63. a moszkvai rádió komárom megyei baráti klubjának találkozója
64. rákóczi emlékülés szegeden
65. színháztörténeti kiállítás nyiregyházán/felhasználható 18.30-tól/
66. losonczi pál távirata a görög köztársasági elnökhöz
67. hírjegyzék

/mti/

--

17.55/a

-49-

18⁰⁰

bb 68. időjárásjelentés

gg bh la

1976. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti március 24-én, szerdán
19 órakor:

többfelé eső

tulnyomóan borult idő, többfelé ismétlődő esővel, néhány helyen havasesővel. mérsékelt, több helyen élénk észak-keleti, északi szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között. /mti/

--

bb.69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1976. március 24.

68. időjárásjelentés
69. hírjegyzék
/mti/

--

20.45/a

- 50 -

21⁰⁰

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. szépülő lakótelepek, esztétikusabb környezet - szobrok, emlékművek április 4. tiszteletére

i/ró/fe/pr/a/la

1976. március 25.

a lakótelepek esztétikusabb környezetének és a munkáslakta kerületek képzőművészeti diszítésének tervszerű alakítása hazánkban szinte napi tevékenységgé vált. a diszitó jellegű közterületi plasztikák, valamint az emlékmegőrző alkotások során országszerte kiemelkedő fontosságot tulajdonítanak a fel-szabadulást megfogalmazó alkotásoknak. a képzőművészeti kivitelező vállalat szoboröntődjében és kőfaragó műhelyében ebben az évben is több - április 4-ét, a vörös hadsereg harca-it, valamint az ellenállási mozgalom eseményeit és kiemelkedő személyiségeit megőrkítő - alkotás kapott végső formát.

a vállalat szakemberei többnyire már a helyszínen végzik a szobrok és emlékművek felállításához szükséges előkészítő munkálatokat - tájékoztatták az mti munkatársát. vigh tamás három méter magas, bronzba öntött lenin-szobor tatabánya újvárosanak központját disziti majd. martsa istván szobrászművész felszabadulási emlékművét a xviii. kerületben állítják fel; a három méteres mészkőszikla, s a beléje faragott nem fi-rugális „dombormű”, tömege a szabadságvágy, az országépítő akarat erejét fejezi ki.
/folyt.köv./

- 1 -